

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában.
Hiszek egy isteni örök igazságban.
Hiszek Magyarország feltámadásában! Amen.

Ara: 12 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JOZSEF-UT 56. SZÁM.
TEL. 21-00. EJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:
NEGYEDEVRE 5 P 70 FILLER.
HAVONTA 3 PENGŐ

(TRIANON 22.) 1941 AUGUSZTUS 8, PÉNTEK

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. ÉVFOLYAM, 180. SZÁM

Tőke és tudás a mezőgazdaság fejlesztésére

Nagy szenzációja van a magyar mezőgazdasági politikának. Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter nyilatkozatot tett a minapjában egy törvényjavaslatról, amelynek célja a mezőgazdaság fejlesztése. Minden komoly meginduláshoz elengedhetetlenül szükséges két dolog, a tőke és a tudás. A trianon utáni idők nagy magyar harcában tekintetünk megnyugodott azon a nagy munkán, amelyet a magyar mezőgazdaság végzett. A magyar kormányok minden időben hangosították, hogy politikájuk bázisa a mezőgazdaságon nyugszik, de itt is különösen a kisgazdaságokon, mert köztudomású, hogy az ország szántóterületének közel háromnegyedrészét, állatállományunknak pedig negyötöd részét a kisgazdák képezik. De a felállított és az állandóan szolgált kormányprogram még ezzel az arányszámmal sem elégedett meg, mert a fontos szociális, gazdasági és nemzeti célok érdekében helyes törvényekkel olyan irányba terelte a birtokszerszert, hogy az arány a kormány földbirtokpolitikája következtében tovább emelkedik a kisbirtokosság javára.

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter utóbbi tett nyilatkozata jelentőségében felemelkedik gróf Széchenyi István szellemi magasztalára, s olyan realitásokat helyez készülő törvényjavaslata középpontjába, amelyek mindenki által nagymértékben helyeselhetők. Oriási jelentőségű mezőgazdasági megmozdulás áll előttünk, amelyhez a tőket, azaz egymilliárd pengő pénzügyi fedezetet biztosítja, amit a törvényjavaslat végrehajtása igényel. Micsoda nagy remények és a fejlődés mily széles konturjai bontakoznak ki előttünk ennek az egymilliárdos mezőgazdasági tőkebefektetésnek pusztá szemléletére is. Emelkezünk csak vissza rövid pár évre, amikor az akkori kormányelnök bejelentette, hogy honvédelmi célokra egymilliárdot iktatott programjába! Akkor szédületesen nagy öszegnek tűnt fel ez az egymilliárdos befektetés, de hogy mit kamatozott ez a megajánlott összeg, azt az események hamarosan igazolták.

A fejlődés széleskörű megmozdulását fogja eredményezni a mezőgazdaság céljaira programba vet egymilliárd is. Hála a kormány, s elsősorban báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter nagyívű mezőgazdasági politikájának, a tőke rendelkezésre fog állani a mezőgazdaság fejlesztéséhez. Szükség van azonban egy másik komponensre is és ez: a tudás.

Nincs az a mérhetetlenül nagy összeg, ami eredménytelenül ki ne folya a tudatlanság üres zsákján keresztül. A hozzá nem értés a maradás, a tanulni nem akarás, a modern szaktudományos vívmányainak figyelmen kívül hagyása felemészte sokmilliárdos nehezen összehordott tőket. De ha az előteremtett tőkeösszeg felhasználása együtt jár a szakszerűséggel, a tudományos vívmányok felhasználásával, szóval: a tudással, akkor a gyakorlat olyan nagyívű mezőgazdasági fejlődés irányát fogja beigazolni, aminek gyümölcseit nemcsak a jövő, de a ma élő nemzedék is élvezni fogja.

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter nyilatkozatában nagy súlyt helyezett a tőke biztosítása mellett a mezőgazdaság szakszerű kiművelésére is. Az ismeretek terjesztését, a szakoktatás nagy-

Anglia Iránt és Törökországot is háboruba akarja sodorni

Törökország elszánta magát, hogy minden eszközzel megvédi semlegességét

A szovjet légierők a magyar seregtettek arcvonalán észrevehetően kerülnek a harcot — Megtizedelt orosz lövésvezetők — Az olaszok is beavatkoztak az ukrajnai harcokba — Rejtélyek a Roosevelt-Churchill-találkozó körül

Tragikus körülmények között meghalt Mussolini egyik fia

Berlin, augusztus 7. A Német TL értesülés szerint a győzelmes német csapatok augusztus 6-án Ukrajnában továbbfolytatták előrenyomulásukat. Sikertől több felszereléssel, hadianyaggal megrakott vonatot zsákmányoltak. A robbantással megbízott szovjet alakulatokat megsemmisítették, mielőtt feladatukat elvégezhették volna. Az Ukrajnában körülvárt szovjet csapatok többi része megsemmisítés előtt áll. A bolsevikiek elkeseredett kitérésű kísérleteik alkalmával súlyos veszteségeket szenvedtek. A foglyok és a zsákmány máris tekintélyes mennyisége állandóan tovább nő. Egy német harc repülőketek meglepetésszerű támadást intézett az arcvonal mögött egy nagy szovjet csapatbázis ellen. Telitalálatokkal megsemmisítették zsufozásig tett hét legénységi barakot. A szovjet csapatok rendkívül nagy veszteségeket szenvedtek. A bolsevikiek súlyos veszteségei az egész keleti arcvonalon napról-napra növekednek. Augusztus 6-án csak egy német hadosztály hadállása előtt 3 ezer, egy légharító üteg hadállása előtt pedig 600 elesett szovjet katonát számoltak meg. (MTI)

Hogyan folyt le a szmolenszki csata

Berlin, augusztus 7. A Német Távirati Iroda jelenti a vezéri főhadiszállásról:

A véderő főparancsnokság közli: Mint különjelentésekben már tudtadátok, Bock vezértábornagy hadseregtestje Kesselring vezértábornagy légierőinek együttműködésével győzelmesen befejezte a szmolenszki nagy csatát. Míg a németek veszteségei mérsékeltek, addig az ellenfél veszteségei szokotlanul magasak.

Kereken 310.000 fogoly jutott kezünkre. 3205 páncélos harckocsi, 3120 löveget és áttekinthetetlen mennyiségű egyéb hadianyagot zsákmányoltunk. A szovjet légierő 1098 repülőgépet veszített.

A csata lefolyásáról most már a

Szmolenszk elesik

Gyorsalakulatok a következő napokban azután az Orsa és Szmolenszk közötti országút két oldalán széles arcvonalon előretörték kelet felé. Egy gépesített gyaloghadosztály július 16-án szuronyrohammal

következőket hozhatják nyilvánosságra.

A hadsereg és az SS gyorsalakulatok még a bialystoki és minszki kettős csata befejezése előtt a Dnyeper és Duna felső folyása mögött vonuló, nagymértékben megerősített, Sztalin-vonalig törtek előre, amelynek Mohilev, Orsa, Vitebszk és Polock megerősített helységeiben hatalmas kiépített támaszpontjai voltak. Súlyos harcok árán sikerült Polock két oldalán hídfőket létesíteni.

Július 11-én bevették Vitebszket, a Mohilevtől és Orsától délre fekvő, szívesen védelmezett Dnyeper-szakaszt, tervszerű, helyi meglepetéssékkal támogatott támadással a folyón keresztül áttörték.

elfoglalta az ellenség által rendkívül szívesen védett Szmolenszk városát.

Mialatt páncélos alakulatok és gépesített gyaloghadosztályok a leg-súlyosabb ellentámadások ellenére

délkeleti, keleti és északkeleti irányban kiszélesítették a szmolenszki áttörést, rendkívüli menet- és harcfejlesztményeket végző felzárkózó gyaloghadosztályok fedezték a rohamcsapatoknak az ellenség által minduntalan megtámadott szárnyait és elvégezték az ellenség bekerítését, amelyet a gyorsalakulatok áttörték és különálló, de még harc képes csoportokba vertek szét.

Egy 250 kilométer szélességű és 150 kilométer mélységű területen így hatalmas csata alakult ki, amelynek a legfőbb gyújtópontjai Szmolenszken kívül Vitebszk, Polock, Nevel és Mohilev voltak.

Döntő jelentőségű siker

Az ellenség körülvárt osztagai elkeseredett bátorsággal és igen nagy veszteségekkel csaknem négy hétig tartó küzdelemmel megpróbálták szabadságukat visszanyerni, miközben új és új csapatokat vetettek harcba, hogy a körülvárt osztagokat tehermentesítsék. A német csapatok ügyességén és szíveságán mindezek a kísérletek meghiúsultak.

A Dnyeper, Duna és Szmolenszk közötti területen körülvárt szovjet alakulatoknak a sorsa megpecsételődött. A német vezetés fölényének, az alantas vezetők kezdeményező-képességének, valamint a csapatok vitéségének és kitartásának köszönhető, hogy itt a legnehezebb utánpótlási viszonyok ellenére is a hadműveleteink folytatására döntő-jelentőségű sikert tudunk aratni.

A légierők szerepe

Ebben a győzelemben kiemelkedő része van a légi haderőnek. Légi kötelékek szakadatlan tevékeny-

vonulú fejlesztésével fogja elérni s ezzel kapcsolatban a tudományos kutatást korszerű színvonalra emelni. Nem tudjuk eléggé helyeselni a földművelésügyi miniszternek arra irányuló programját, hogy felállítja a községi mintagazdaságokat és a kísérleti birtokok rendszeres intézményét.

Kitűnő hozzáértés, szakavatottság és a segíteni akarás szinte határtalan mértéke árad báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter nyilatkozatából és ami a legfontosabb: mint kiváló gazda, a nép igényeit

és teljesítőképességét ismerő férfiú eltalálta a mezőgazdaság fejlesztéséhez azt a legjobb gyakorlati módszert, amelynek alkalmazása feltétlen eredménnyel jár. S ez az, hogy a községeknél felállítandó mezőgazdasági mintagazdaságokban és kísérleti birtokokban szakképzett kisgazdák és törpebirtokosok fogják bemutatni az egész község és környék lakosságának a modern gazdálkodás helyes útjait. Ne tartanak tehát gazdáink és törpebirtokosaink és többi kisbirtokosaink attól, hogy: „ismét nyakunkra” hoznak városi urakat,

akik új hivatalt foglalnak a maguk számára a falvakban. Nem arról van szó, s ha akadna volna ilyen próbálkozás azt csirájában folytatta volna el maga a földművelésügyi miniszter. Ellenben be fogják vezetni azt, hogy maguk a helybeli magasabb képzettségű gazdák vezetik és irányítják a nagy tőkebefektetéssel járó, mezőgazdaságunk fejlesztését célzó, nagy kormányprogramot. Ennek az egyelőre át sem tekinthető nagyjelentőségű földművelésügyi lépésnek egy jelszava lehet: „a magunk erejével és tudásával, mindnyájunk hasznára, nemzetünk felvirágoztatására.”

segükkel megteremtették a felderítési alapokat a szárazföldi hadvezetésnek.

Vadász-, zuhanóbombázó- és harci repülőgépek távolsági felderítők támogatásával a legnehezebb körülmények között folytatták a harcot az ellenség és bekerített osztagainak hadműveleti tartalékai ellen és bekerített osztagai ellen. **Mindenütt elszántan beavatkoztak, ahol meg kellett törni az ellenség ellenállását, szét kellett zúzni az ellenség ellentámadásait és a légharítói tűzszünettel karöltve ki kellett küszöbölni az ellenség légi beavatkozását.**

Közben 126 vasúti szerelvényt, hat páncélvonatot, tölbezer gépjárművet és 15 hidat semmisítettünk meg. A légihaderő nagy sikerrel együttműködött az ellenfél kiserődés lövegállásai, valamint páncélos harcokai ellen vívott harcokban.

E hatalmas esata kivívásában dicsőösen kivették részüket Kluge vezértábornagy, Strauss és báró Weissh vezérezredes, hadseregai, Guderian és Hoth vezérezredes páncélos kötelékei, valamint Löhrer és báró Richthofen repülőbarnokok légi kötelékei.

Ejszakai bombatámadás Moszkva ellen

Erosz harci repülőgépek múlt éjszaka is támadást intéztek Moszkva ellen. Egy repülőgépet több bombatartalékot ért. A Moszkva folyó kanyarulatában és attól keletre több nagy tűz támadt.

Harci repülőgépek az angol utánpótló hajóforgalom ellen vívott harcban augusztus 7-re virradó éjszaka Anglia keleti partján elsüllyesztettek egy 10.000 tonnás kereskedelmi hajót. Kelet- és Közép-Angliában több repülőteret jó eredménnyel bombáztak. Német előőrhajók a La Manche csatornában lelőttek egy brit bombázót.

Német harci repülőgépek Észak-Afrikában Tobruk és Marsa Matruh melletti raktárépületeken és hadianyag-barakkokon nagyméretű bombákkal találatokat értek el. Egy erősebb német harcirepülőgépek sikeres légitámadást intéztek Szuez kikötőberendezései ellen.

Az ellenség a múlt éjszaka különböző nyugat- és délnyugat-németországi helységekre gyújtó- és robbanóbombákat dobott le. Néhány polgári személy meghalt, illetőleg megsebesült. Ejjeli vadászrepülőgépek és a légharítói tűzszünet lelőttek öt angol bombázót. (MTI)

Menetelnek a hadifoglyok százezei

Berlin, augusztus 7. (Német TI) Több százezer szovjet hadifogoly önzlik a keleti nagy bekerítő harcok színteréről a gyűjtőtáborokba. A romokkal takart utakon tarkabarka népség menetel; fehérorosok, ukránok, kozákok, kalmükök, kaukázusiak és szibériaiak. Midőn számba vették a foglyokat, kiderült hogy

több szovjet lövésvezéredet annyira megtizedeltek, hogy csupán 20-30 ember maradt az élők sorában.

Ezek elmondották, hogy végül már csak a parancsnoki törzshöz tartozó egészségügyi személyek és betegszállítók maradtak életben. Ezeknek kellett azután a legelső vonalban harcolniuk. A szovjet foglyok között van sok tiszt is, akik csak három hónapja öltöttek fel az egyenruhát. Ezek egy tanfolyamot hallgattak, majd nyomban alhadnagyoknak léptek elő, ez pedig megfelel a hadnagyi rendfokozatnak. (MTI)

Genf, augusztus 7. (NST) A svájci sajtó szinte egyhangúan hangoztatja, hogy négy millió szovjet katonája vált harcképtelenné. Ez azt jelenti, hogy a szovjet hat hét alatt annyi katonát veszített, mint a cári birodalom az egész világháború alatt.

Találkoztak vagy nem találkoztak?

Washington, augusztus 7. A Churchill-Roosevelt találkozó körül még mindig teljes a homály. A külföldi hírforrások jelentései teljesen ellentmondóak. Még azt sem lehet tudni, hogy lesz-e találkozó, és már a megtörtént találkozó részleteiről is kezdnek kombinációk napvilágot látni.

Kétes a találkozó színhelye is. A Miami Herald, mint az NST jelenti, úgy tudja, hogy a találkozó megtörtént, még pedig az Atlanti óceán északi részén, egy hajó fedélzetén. Más forrás New Brunswick partjáról, egy harmadik Új Foundlandról beszél.

A tengerészeti hivatal tegnap délutáni közleménye viszont, mely szerint Roosevelt az újjangiai partvidék mentén horgászik, a találkozót meg sem említi. Az Associated Press

szerint ebből arra lehet gyanakodni, hogy egyáltalán nincs tervben ilyen találkozó.

Amerika közvéleménye természetesen mégis csak a titokzatos randevu lehetőségét tárgyalja, melyet befejezett tényként könyvel el. A Reuter egyik washingtoni jelentése szerint a találkozó már meg is történt: Roosevelt hadihajón érkezett, Churchill pedig repülőgépen a hadi hajóra. Más változat: Roosevelt kanadai területre, Campo Belóba ment ahol nyaralója van s ahová Churchill repülőgépen néhány óra alatt eljuthat. A bizalmas találkozó „mindenél kívánatosabbnak” jelzik.

Svéd lap londoni tudósítója szerint a találkozó meg lesz, amerikai területen s résztvesz rajta Hopkins is.

Berlint közömbösen érinti a találkozás

Berlin, augusztus 7. A Wilhelmstrassen hallgatásba burkolóztak azokkal a hírekkel kapcsolatban, amelyek külföldön, különösen pedig az Egyesült Államok sajtójában hosszabban taglalták Churchill és Roosevelt találkozásának lehetőségét. A Wilhelmstrassen ezekkel a hírekkel kapcsolatban nem nyilatkozik. A birodalmi főváros politikai körében a dolgok menete szempontjából viszonylag közömbösnek tartják, vajjon a két államférfi találkozik-e vagy sem. Berlini körök szerint azokat a problémákat, amelyek Churchillt és Rooseveltet érintik, még a két miniszter személyes találkozása sem tüntetheti el. (MTI)

Newyork, augusztus 7. (Reuter.) A Newyork Herald Tribune washingtoni levelezője szerint igen sok közvetett jel vall arra, hogy az Egyesült Államok négy legmagasabb katonai és tengerészeti vezetője csatlakozott Roosevelt tengeri útjához.

hogy tanácskozást folytasson Churchilllel. A lap hozzáfűzi, hogy Washingtonban az emberek kilenczöred része azt hiszi, hogy Roosevelt találkozik Churchilllel. (MTI)

Basel, augusztus 7. A Názler Nachrichten newyorki tudósítója közli azt a hivatalosan meg nem erősített hírt, hogy Roosevelt elnök a nyílt tengeren egy cirkálóra szállt, amelynek fedélzetén megtörténik a brit miniszterelnökkel való találkozása.

Newyork, augusztus 7. (Német TI) Még mindig tisztázatlan az a kérdés, vajjon Roosevelt találkozik-e Churchilllel. Az elnöki yachtól kiadott hivatalos közlés semmitmondó. Csupán az időről szól és arról, hogy Rooseveltnek kedvezett a horgászat szerencse. A Newyork Herald Tribune washingtoni jelentése szerint az amerikai hadsereg főnökei résztvettek Roosevelt és Churchill tanácskozásán.

Duff Cooper Távol-Keletre utazik

Amszterdam, augusztus 7. (Német TI) A Reuter liesszaboni jelentése szerint Duff Cooper Clipper-repülőgépen rövidesen Newyorkba utazik. Itt mintegy 7-10 napig marad s aztán külön megbízatásban a Távolkeletre megy. Amerikai tartózkodása alatt látogatást tesz a külügy minisztériumban. (MTI)

Teherán, augusztus 7. (Stefani.) Az angol hatóságokat — úgy látszik — élénken foglalkoztatja India védelme. Negyven hindu városban légvédelmi óvóhelyek építését rendeltek el. (MTI)

Vichy, augusztus 7. (NST) Az

Utban az első amerikai szállítmány Szibéria felé

Washington, augusztus 7. (NST) Illetékes helyen közlik, hogy elindult Vladivosztokba a szovjetnek szánt anyagokat szállító első hajó. A hajó rakományát hadiszereken kívül szerszám gépekből áll. Ezeket a szerszám gépeket jóval a keleti

háború kitörése előtt rendelték meg a szovjet akkor azonban Washington visszatartotta a szállítmányt Moszkva tisztázatlan magatartása miatt. Ezeket a szerszám gépeket az Urál-hegységtől keletre létesülő új gyáraknak szánják.

Egyre nő a távolkeleti feszültség

Stockholmban, augusztus 7. NST Taffinder ellentengernagy, a Brisbane kikötőjébe befutott Northampton és Saltlake City amerikai cirkálók parancsnoka bejelentette, hogy további amerikai hajók érkeznek ausztráliai kikötőkhöz.

Mint az NST Brisbanéból jelenti, ott nagy figyelmet keltett az amerikai nehézcirkálók megjelenése.

Washingtonból azt jelenti a NST, hogy Hull amerikai külügyminiszter a szerdai sajtóértekezleten ismét igen élesen beszélt Japánról és utalt arra az ismételt kijelentésre, hogy mindjában megatalanják a Thaiföldre irányuló japán terveket. Az angolok nagy arányú előkészületeket tesznek Thaiföld szomszédságában.

Tokiói NST jelentése szerint Saigóban aug. 12-én ül össze Japán, Thaiföld és Francia-Indokína képviselőinek első értekezlete, hogy

megállapítsa Thaiföld és Francia-Indokína végleges határát. Vichy hír szerint Thaiföld kész elismerni a naankingi japánbarát kínai kormányt; ez a nap itteni szenzációja, mert az erre vonatkozó közlést állítólag Thaiföld miniszterelnöke tette.

Milánóból a Corriera della Sera külpolitikai helyzetjelentés jelenti a Stefani: az angol-szász kormányok azért haragszanak Japánra, mert Japán megmutatta, hogy nem ijed meg a fenyegetéseiktől és mert Indokína hadászati támpontjainak a megszállása jelentékenyen megnövelte katonai erejét.

Az Azori szigetek sorsa

Berlin, augusztus 7. Mint Otto von Heydebreck, a Pest tudósítója jelenti, Berlin rendkívül érdekli az az amerikai újságjelentés, amely szerint Washington felszólítására Bra-

APOLLO filmszínház
MA BEMUTATÓ MŰSOR!
Búvárhaiók nyugatra
 A legidősebb fegyvernem film regénye, a tengeralfutók lélekzet elállítón titokzatos cseleiből.
 Főszereplők: ILSE WERNER, HERBERT WILK, JOSEF SIEBER, CARSTA LOCK.

ziliának kellene végrehajtania az Azori szigetesport megszállását. Berlini megítélés szerint Amerika hatni akar az Azori szigetek elleni akciót ellenző világgözvéleményre. Az USA már ultimátum formájába öltöztetett nyomással akar hatni Brazíliára a megszállás tekintetében. A birodalmi kormány megőrizi tartózkodását, de a lehető leghé- rebben figyel.

Német repülők Szentpétervárt felett

Berlin, augusztus 7. Mint a Német TI-nek jelenti, egy német felderítő repülőgép megfigyelője aug. 5-én Szentpétervárt fölött 8 záróleggömböt lőtt le. 17-et pedig megromgált. (MTI)

Az egyiptomi hadsereg vette át a Szezi csatorna védelmét

Zürich, augusztus 7. A Neue Züricher Zeitung kairói tudósítója jelenti, hogy a szezi csatorna védelmét illetékes helyről származó értesülés szerint az egyiptomi hadsereg vette át. Ennek a ténynek katonai körökben igen nagy jelentőséget tulajdonítanak, különösen arra való tekintettel, hogy Eden külügyminiszter szerdai közlése szerint Közelkeleten legrövidebb időn belül újabb offenzíva várható.

Mit akar Anglia?

Ankara, augusztus 7. (Német TI) Török politikai körökben nagy nyugtalanság észlelhető amiatt, mert az angolok egyre újabb csapatokat vonnak össze Mosul tartományban. Az iraki határtól egészen a Kaukázusig a távolság légvonalban csak 120 km és bár az Azerbejdzsami hegységek komoly akadályt jelentenek, a Tiflisbe vezető út ebben az évszakban járható gépesített kötelékek számára. Attól tartanak, hogy Anglia éppennyug nem lesz tekintettel Irán és Törökország semlegességére, mint Szíriára, ha arról lesz szó, hogy szárazföldi összeköttetést teremtsen a Szovjetunióval és megszerzeze a fontos bakui olajvezetékét. A török kormány éppennyug, mint a Teheráné, semmi kétséget sem hagyott afelől, hogy semlegességének megsértéséért fegyverrel fog válaszolni. (MTI)

Vígyszínház mozgó
 Az amerikai METRO filmgyár le-
 újabb világfilmje! — A LEGIZ-
 GALMASABB VADNYUGATI
 TÖRTÉNET:
Ököljog
 Főszereplő: WALLACE BEERY.
 KALANDOK! BRAVUROK!
 IZGALOM! VIDÁMSÁG!
 BEMUTATÓ MA!

MUSSOLINI FIÁNAK TRAGIKUS HALÁLA

Egy kísérleti repülőgépen végzett probarepülés közben lezuhant

Róma, augusztus 7. (Német TI) Mint hivatalosan közlik, Mussolini Bruno repülőszázados, a Duce másodszülött fia csütörtökön délelőtt 10 órakor Pisa közelében egy kísérleti repülőgépen végzett probarepülés alkalmával lezuhant és szörnyen meghalt.

Mussolini Bruno 1919-ben született Milánóban. Az alesszini hadjárásban 1936-ban mint repülő kitanították a katonai vitézségi éremmel. 1938-ban résztvett a délamerikai repülésben, később pedig a Lati olasz repülőársaság vezérigazgatója lett Dél-Amerikában. Az albániai hadjárásban egy repülőraj parancsnoka volt és ismételtén kitanította magát.

Az olasz-görög háború első napján részt vett a Pireus ellen intézett támadásban. (MTI)

Róma, augusztus 7. Magyar Táv-irati Irada. Mussolini Bruno halálával kapcsolatban a következő részleteket jelenti Pizából. Csütörtökön

reggel a San-Giusto repülőtéren egy négymotoros bombavető repülőgép, amely fontos haborús kiküldetés előtt álló századhoz tartozott, leszállás közben eddig még ismeretlen okból lezuhant. A repülőgép személyzetének három tagja életét veszítette, köztük Mussolini Bruno repülőkapitány, aki a bombavető gép parancsnoka volt. A személyzet többi öt tagja megsebesült.

A Duce, mihielyt közölték vele fia halálának hírére, azonnal Pizába repült Priccolo repülőbázisra, légügyi államtitkár társaságában. Mussolini miniszterelnök legidősebb fia Vittorio repülőhadnagy kíséretében azonnal a Sant-Chiara kórházba hajtatott, ahol hosszabb ideig időzött fia holtteste mellett. Később a Duce megtekintette azt a helyet, ahol a repülőgép lezuhant. A Duce fiának halála egész Olaszországban a legnagyobb megdöbbenést és részvétet keltette.

Ott valóban megtalálta Miskolczi, aki igen meglepődött azon, hogy Paálné nyolc pengőt küldött neki kölcsön, mert az egész kölcsönkérésről nem tudott egy szót sem.

A kisfiú ezután elindult, hogy a pénzt visszavigye Paálnénak, útközben az ismeretlen ember ismét hozzá csatlakozott és egy óvatlan pillanatban kikapta a gyermek kezéből a pénzt és elszaladt. A gyermek ismét sírva ment haza, ahol Paálnénak elpanaszolta a történeteket.

A fűszerkereskedő az ismeretlen emberről pontos személyleírást adott és így minden remény megvan arra, hogy a vakmerő rablót közelesem kezkeríti a rendőrség.

Rendőrt gázolt egy robogó taxi a Margitszigeten

Súlyos kimenetelű autógázolás történt Budapesten az elmúlt éjjel, amikor az őrségváltásnál Madarász István probarendőr nem jelent meg az őrszobán. Eppen keresésére indultak, amikor egy Katona József nevű napszámos jelentette, hogy a Margitszigeten egy rendőr fekszik az úttesten eszméletlen állapotban.

Az őrszobáról többen a helyszínre siettek, ahol megállapították, hogy a probarendőr egy autó gázolta el, amely aztán nekiszaladt egy fának. A gázolás közelében talált egy gépkocsiról letört jelzőszalagot. Még az éjszaka folyamán végigraziáltak a detektívek az összes taxiflomasokot és az egyik garázsban megtalálták azt az autót, amelynek le volt törve a jelzőtáblája. Itt közölték a

detektívekkel, hogy a taxi éjjel után tért haza és a sofőrje, Rosenberg Novák József elmondta, hogy autójával nekiszaladt egy fának és ott tért le a jelzőszalaga. A gázoló sofőrt nyomban előlították a rendőrségre, ahol azzal védekezett, hogy mikor a Margitszigetről kifelé hajtott, szembetalálkozott egy személyautóval, amelynek reflektora teljesen elvakította. Azt érezte, hogy valaki súrolt a kocsija, aztán egy fának szaladt neki.

A gázoló sofőrről kiderült, hogy többszörösen volt már büntetve gázolás miatt. Rosenberg Novák Józsefet letartóztatták és a vizsgálatot megindították. A súlyosan sérült probarendőrt súlyos koponyatöréssel a katonai kórházban ápolják.

MEGHALT RABINDRANATH TAGORE

Kalkutta, augusztus 7. (Reuter) Rabindranath Tagore, a nagy hindu költő ma reggel meghalt Kalkuttában. Előkelő családból származott, melyet ősi és közeli kapcsolatok fűztek a hindu irodalomhoz. — Első költői művei rokonvonalat mutatnak Shelleyvel. Tagore korunk legnemesebb személyeinek egyike volt, nemzetének nemcsak nagy írója, hanem serkentő prófétája is. — Irói működése akkor emelkedett a világhír magasságaiba, amikor a

Nobel-díjat nyerte el a háború előtt.

Európai körútján Budapesten is megfordult és előadást is tartott. Ittlétekor megbetegedett s Balatonfüreden keresett gyógyulást, ahol hosszasan tartózkodott. Több vers írására ihlette a Balaton szépsége. A balatonfüredi parkban egy szobor örökíti meg ötlétének emlékét. Halála, mely 80 éves korában következett be, pótolhatatlan vesztesége a világirodalomnak és a humanizmus szellemének.

Arató, eséplő, mezőgazdasági munkások LISZTELLÁTÁSA

Többibben előforduló eset, hogy arató és eséplő munkások galona részkerecsényüket eladják s mint eláttalanok hatósági liszt és kenyérellátást igényelnek.

A m. kir. kormány az aratási és eséplési munkások természetbeni díjazását azért tartotta fenn az idén is, hogy a mezőgazdasági munkásság évi kenyérszükségletének természetben való biztosítását lehetővé tegye.

Figyelmeztetem azért a mezőgazdasági munkásokat, úgy szintén az

összes őstermelőket, hogy azok, kik gabonalapjuk szerint akár az egész gazdasági évre, akár rövidebb időre kenyér gabonával el vannak látva, az eláttalanok jegyzékébe a gabonalapból fejadag alapján kitűnő határidő előtt nem lesznek felvehetőek. Aki tehát időközben gabonáját eladta, vagy fejadagján túlméreg fogyasztott, a jelzett határidőig liszt- és kenyérjegyet nem kaphat.

Debrecen, 1941. augusztus 6. Polgármester.

FÉNYES NAPPAL KIRABOLTAK EGY GYERMEKET A KAR-UTCAN

Furfangos trükkel akart megkárosítani egy ismeretlen ember egy fűszerkereskedőt

A debreceni rendőrség csütörtökön igen érdekes bűnügyben indított nyomozást. A feljelentést Paál Sándorné Szoboszlói-utca 21. szám alatti lakos tette, aki elpanaszolta, hogy a délelőtti órákban egy ismeretlen ember megjelent lakásán és közölte vele, hogy a Kar-utcan lakó Miskolczi nevű ismerőse nyolc pengőt kért tőle kölcsön, mert szekeré-

nek kerekét akarja megjavíttatni. Paálné ismerte Miskolczi, de a kölcsönkérés módfelett gyanús volt neki s ezért a nyolc pengőt becsomagolta egy papírba, de nem adta át az ismeretlen embernek, hanem egy fiatalkorú gyermeket bízott meg azzal, hogy vigye el a pénzt a Kar-utcára.

A gyermek el is indult, de az ismeretlen ember mindenütt nyomom követte. Útközben a gyermek erősen szorongatta kezében a kis papíros s ennek ellenére mégis elejtette és a nyolc pengő nyolc felé gurult a földön. A pénz keresésében az idegen ember is segédkezett, de csak hat pengőt sikerült megtalálni.

A kisfiú sírva fakadt s közben jött egy repülőhadnagy, aki megkérdezte a kisfiút, hogy miért sír. A fiú elpanaszolta, hogy a pénzt elejtette és két pengőt elvesztett. A hadnagy szó nélkül benyúlt zsebébe, elővette pénztárcáját és két pengőt adott a gyermeknek, aki ezután boldogan folytatta útján a Kar-utca felé.

A hazafias irodalom jelentősége MAGYARORSZÁGON

Hankiss János, vitéz Nagy István és Kardoss Tibor előadása a Nyári Egyetemen

A magyar nyelvnek, nemzeti érzésnek, erényeknek, kultúrának, általában az egész magyarság tudományának elsőrendű terjesztési eszközéről, a magyar irodalomról tartott csütörtökön délelőtt két óras mindvégig lebilincselően élvezetes, de szellemi kincsekben is rendkívül gazdag előadást dr. Hankiss János professzor. „Irodalmunk magyarsága” cím alatt foglalta össze értékes mondanivalóját, amelyben megvilágította a hazafias irodalomnak az egyetemes magyar irodalomban elfoglalt pozícióját.

DR. HANKISS JÁNOS

ELŐADÁSA

— A hazafias irodalom nem is olyan régen még másodrendű irodalomnak számított, művészi elégtelenségét sokan még a század fordulón is hangoztatták — mondotta az előadó professzor. — Pedig iróink korán ráébredtek a közösség érzésének ápolására, annál is inkább rá kellett jönniök a közösség-tudatra, mert majdnem állandóan végveszélyben forgott ez a közösség és vele a haza is. Azért állott a haza előtérben, mert sirattuk. Ezért van annyi történelmi regény, eposz, eposzkísérlet, költemény, életregény. Hol van ettől a franciák hazafiassága? A német irodalomban viszont nem is játszott szerepet a hazafias irodalom, nálunk kiemelkedett, mint heggyóriás.

Itt utalt az előadó professzor Petőfi hazafias költészetére, különösen a „Nemzeti dal” utolsó versszakát idézte, aztán a „Szózat” és „Himnusz” hangulatát eszélte, s megállapította, hogy a Himnusz értékét a benne foglalt sötét templomi hangulat adja. A Szózat alternatívát tár fel. A magyar költészet európaiságára jellemző a Szózatnak az a gondolata, hogyha jönni kell a egyszerű halálnak, a sirt nemzetek veszik majd körül. A pillanat nagyszerűsége kell, nem az a fontos, hogy szép legyen a halál.

Az eszmei irodalom vizsgálata után a magatartás irodalmát boncolta a európai hírű és szinte páratlan tudományos anyagmennyiséget magában rejtő irodalomtörténetes professzor.

Rámutatott arra, hogy a magyar író európaiságához hozzá tartozott az is, hogy nem maradt belül az író fantáziája az ország határain. Hiszen számtalan irodalmi remekünk

van idegen témakörből. Végeztesse arra mutatott rá, hogy van-e faji, nemzeti jelleg és milyen ez a magyar jelleg. Leszögezte, hogy irodalmunkban a faji jelleg határozottan kimutatható. A nemzeti jelleget olyannak is vehetjük, amilyennek az iróink megrajzolták. Az irodalmunk dinamikájának vizsgálata során megállapította, hogy Párosban a hatszáz román ösztöndíjast szellemi és irodalmi téren teljesen elensúlyozni tudta a 8–10 magyar ösztöndíjas. Sok mély és új meglátású gondolatot vetett még fel Hankiss professzor előadása keretében, amelyet a hallgatóság nagy élvezettel kísért.

DR. NAGY ISTVÁN ELŐADÁSA

A csütörtöki program másik nem kevésbé értékes előadását vitéz Nagy Ivan dr. miniszteri tanácsos tartotta, aki „Eszaki rokonaink”, címmel a finn és észt testvéreinkről adott átfogó képet, vizsgálva nemcsak a történelmünket, földrajzi viszonyainkat, szellemi adottságainkat, hanem ezeket mindenkor összhangba hozta a magyarországi kapcsolatokkal.

Nem állja meg helyét az a közmondás, hogy kevesen vagyunk mi, magyarok, mert hiszen a velünk közös eredetű, egy nyelvcsaladba tartozó finnekkel, észtekkel és a szétszórt többi testvéreinkkel együtt 21 millióan tartozunk egy családba. Igaz, hogy ezek a családi együvértartozás szálai évezreden és ezer kilométereken nyulnak át.

Az előadás stílszerű bevezetéseként gramofon lemezzel meghallgatta a közönség a testvéreink Himnusát, majd dr. vitéz Nagy Ivan előadó vetített képekkel kísérve folytatta előadását. Ismertette a finn-ugor népcsalád lezármazási ágait, a szétszórt rokonnépek jelen-

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

MA: CSAK 16 ÉVEN FELÜLEKNEK! a különleges, nagy tötszést elért filmóriás:

JUD SUSS

WEIT HARLAN a kiváló rendező megrázó alkotása! Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor! Híradó!!

A Mezőgazdasági Termény- és Áruforgalmi Szövetkezet.

a magyar gazdák alapítása, a Futura, a

„Hombár” főbizománya megkezdte terményvásárlását.

Üzlethelyiség az Alföldi Takarékpálitában. Telefon: 28—66. Buzát, rozsol, árpát, zabot, hüvelyeseket, magyákat a rendelkezésre álló legmagasabb áron vásárol. Azoknak a gazdáknak, kik azonnal szállítani nem tudnak, előleget, a szállításhoz pedig zsákot ad. A szövetkezet debreceni albizománya Pósalaki András, üzlethelyiség: Alföldi Takarékpálitájában, telefon: 28—66.

legi lélekszámát, a szétszóródás és vándorlás útvonalaát, majd külön-külön az észak és finn nép gazdasági viszonyait, mezőgazdaságát, iparát, kulturális életét, fejlődését, sorsának egyes fázisát ismertette élvezetes előadásban vitéz Nagy Iván miniszteri tanácsos, aki változatos, eleven és új összeállítású képsorozattal kísérte, amúgy is értékes értekezését. A közönség nagy élvezettel kísérte az előadást.

Dr. Pukánszky Béla délelőtti megkezdte német nyelvű előadását: A magyar szellemi történet vázlatja címen. Előadásában a kereszténység-hő indult ki, mint amely döntő befolyást gyakorolt a szellemi történet kifejlődésére. A renaissance és a humanizmus korszakát, Erdélynek a szerepét, aztán a reformációnak a hatását vázolta.

DR. KARDOSS TIBOR
ELŐADÁSA

Dr. Kardoss Tibor professzor esztendőnkön folytatta olasz nyelvű előadását. Ebben a renaissance befolyásáról szólott az olasz szellemi életnek a magyarra gyakorolt hatásáról, az olasz humanizmus és a magyar lélek szellemi közösségéről és rokonságáról tartott értékes fejtegetést és megállapította, hogy az olasz Rinascimento hatása a magyar költészet és a zene egész fejlődésére nagy befolyással volt.

Dr. Tassy Ferenc professzornak ugyancsak olasz nyelvű magyar történelmi tárgyú előadása nagy hallgatóság előtt zajlott le. A magyar történelem egész folyamán végig pillantva nagy vonásokban szólott a magyar nép vándorlásáról és származásáról kiindulva a bessenyők és kunok beolvadásának folyamatát ismertette a történelemre döntő és irányító eseményeiről is.

Ugy Pukánszky, mint Tassy professzorok ma folytatják előadásukat.

A PENTEKI NAP PROGRAMJA

Délelőtti 9—1-ig dr. Bárczi Géza: Nyelvünk magyarsága.
11—12-ig dr. Hankiss János: Irodalmunk magyarsága.
Délután 5—7-ig dr. Szentimrey Jenő: Népviseletünk és népszokásunk magyarsága.
Idegennyelvű előadások: 9—11-ig Pukánszky Béla német előadását; 10—11-ig dr. Tassy Ferenc olasz nyelvű előadását folytatja.

Babits Mihály temetése

Budapest, augusztus 7. Az egész ország részvétel mellett temették el esztendőnkön délután 5 órakor a Kerepesi-temető diszkrét részében Babits Mihályt, a nemzet halottját, korunk egyik legnagyobb íróját. A gyászszertartást dr. Brischits Frigyes egyetemi tanár, a ciszterciák gimnázium igazgatója végezte nagy papi segítséggel.

Súlyos kerékpárgázolás a Sámsoni úton

Esztendőnkön délelőtti súlyos kimenetelű kerékpárgázolás történt a Sámsoni-út 64. számú ház előtt. — **Adorján Károlyné** sz. Zöld Erzsébet kerékpárral elgázolta **Rebmann Béla** Sámsoni-út 64. szám alatt lakó borbélymester 4 éves kislátját. A gázolás színhelyén csakhamar nagy csődület támadt. A gyermek nyomban elvesztette eszméletét, úgyhogy a mentők részvételével elsősegélyben, majd kiszállították a sebészeti klinikára. A klinikán megállapították, hogy a szerencsétlen gyermek fején szenvedett súlyosabb természetű sérülést. A gázolásról még a déli órákban jelentést tettek a rendőrség sőrülési osztálynak, ahol megindították a nyomozást annak kiderítésére, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Ítélet egy megvesztegetési bűnperben,

melynek tárgyalása négyhónapig tartott

A pestvidéki törvényszéken Márton Albert februar 21-én kezdte meg annak a megvesztegetési, csalási, hamis tanúzás, közokirathamisítási és egyéb bűncselekményekkel lüldelt monstre-bűnügynek a főtárgyalását, amely négy hónapig tartott és amelyben esztendőnkön hirdette ki az ítéletet a tárgyalást vezető elnök. A bűnper tárgyalása a nyilvánosság előtt folyt le, de a sajtóközlés tilalmának elrendelésével. A tilalmat csak az ítéletre, valamint annak indoklására oldotta fel a törvényszék.

A bűnper fővádlottja Schreiber László 43 éves, többszörösen büntetett előéletű, zsidó származású magantisztviselő, aki ügyvédnek, írónak, újságírónak, sőt katonatisztnek is kiadta magát és így a szélféltékenység egész sorozatát követte el. Schreiberen kívül a vádlottak padjára került Pless György 58 éves, hivatali állásától felfüggesztett, zsidó származású büntetőtörvényszéki bíró, Tóth Vincze 37 éves járásbírói írodaségétől, Dürren József 43 éves, állásától felfüggesztett budapesti büntetőtörvényszéki írodasízt, Bándi Lajos 37 éves, felfüggesztett belügyminisztériumi kezelő, Bakó Zoltán 41 éves, felfüggesztett rendőrségi detektív, Józsa Ferenc 39 éves, felfüggesztett rendőrségi hivataliszt.

A bíróság a nagyarányú bűnügyben a következő ítéletet hozta:

Bűnösnek találta Schreiber Lászlót 33 rendbeli csalás büntetésben, kétrendbeli folytatólagosan elkövetett csalás büntetésben, további kétrendbeli csalás büntetésben, mint tettestársat, kétrendbeli hamis tanúzásra való felhajtás büntetésben, mint bűnszegédi bűnrésztel, kétrendbeli megvesztegetés büntetésben, mint felhajtót, háromrendbeli közokirathamisítás vétségében és egyrendbeli folytatólagosan elkövetett közokirathamisítás, üzletszerűen elkövetett hamisítás vétségében és egyrendbeli megvesztegetés büntetésben mint bűnpártolót, ezenkívül még több más bűncselekményben is és mind-

ezekért összbüntetésül szigorított dologházra ítélte, amelynek legrövidebb időtartamát hét évben állapította meg.

Pless Györgyöt megvesztegetés büntette miatt kétféle és hathónapi fegyházra ítélte. Mellék büntetésül tízévi hivatali és politikai jogvesztést kapott, továbbá 2000 pengő pénzbüntetést, amelyet nem fizetés esetén negyvennapos fegyházra lehet átválttatni.

Mike Sándort egyrendbeli csalás büntetésével és tízenöt rendbeli csalás büntetésével való bűnszegédi bűnrészeségért, valamint meg más csalásokért és mint bűnszegédi bűnrésztel üzletszerűen elkövetett zugirászat vétségében mondotta ki bűnösnek a bíróság és ezért kétféle börtönrre, ötévi hivatali és politikai jogvesztésre ítélte.

Dr. Kuba Agostont a bíróság háromévi fegyházra, továbbá tízévi hivatali és politikai jogvesztésre ítélte, dr. Hauszmann Lászlót egyrendbeli hamis tanúzás büntetésért kétféle fegyházal és tízévi mellék büntetéssel sújtották. Tóth Vincét megvesztegetés büntetésért egyévi börtönrre és ötévi mellék büntetésre, Dürren Józsefet megvesztegetés vétségéért háromhónapi fegyházra ítéltek, de a bűntetés végrehajtását vele szemben próbaidőre felfüggesztették.

Bándi Lajost egyévi és háromhónapi börtönrre, ötévi mellék büntetésre, Bakó Zoltánt egyévi és hathónapi börtönrre, tízévi mellék büntetésre, Józsa Ferencet egyévi és háromhónapi börtönrre, ötévi mellék büntetésre, Regös Józsefet háromhónapi fegyházra, felfüggesztés mellett, Boér Viktort egyévi börtönrre, ötévi mellék büntetésre, dr. Dohány Mórt négyhónapi fegyházra, háromévi mellék büntetésre.

Zanetti Ferencet 200 pengő pénzbüntetésre, végül dr. Oláh Bélát egyévi börtönbüntetésre és ötévi mellék büntetésre ítélte. Kételezte a bíróság a vádlottakat a bűnügyi költségek megtérítésére. Az ítélet nem jogerős.

Elfogott az éber rendőr

egy fiatalkoru cukortolvajt

Jó fogást csinált szerdán éjszaka a Nagytemplom előtt szolgálatot teljesítő rendőr. A templom előtt egy fiatal ember haladt el és egy zsákot szorongatott hóna alatt. A zsák azonban lyukas lehetett, mert fehér porszerű dolog esurgott kifelé belőle, úgyhogy *mindenütt nyomor lehetett követni.* Az éber rendőr a sötétben rászólt a fiatalemberre, hogy mit visz a zsákban. A fiatal ember ijedten válaszolt, hogy a Sántha-féle cukrászdától porukrot kérték kölcsön és azt viszi.

A rendőr azonban nem dőlt be a mesének, a fiatalkorút elkísérte a Sántha cukrászdához. Az ügyben

itt szenzációs fordulat állott elő, mert a cukrászda tulajdonosa kijelentette, hogy senkinek sem adott kölcsön cukrot és a fiatalkorút sem bízta meg a cukor elvitelével. A cukrász ezután megállapította, hogy raktárhelyiségéből 22 kilogram porukrot loptak el.

A rendőr a fiatalkorút bekísérte a rendőrség központi ügyeletére, hol a fiú töredelmes beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy a cukrot 6 lopta el a raktárhelyiségéből; és hazra akarta vinni. A rendőrség megindította az eljárást a cukortolvaj ellen.

A BOLSEVIKIEK UJABB RÉMTETTE

Hullahegyek egy galiciai sóbányában

Berlin, augusztus 7. Mint a Német TI-vel közlik a galiciái Dobromil falvában borzalmas leletekre bukkantak. A falu sóbányában van egy kb. 40 méter mély holtakna. Ezt a bolsevikiek szinültig megtöltötték agyonlőtt környékbeli lakosok holttestével.

Tehergépkecsikon éjszaka szállították az aknába a holttesteket rendőri kíséret mellett, — mondják a helység lakosai. A katonaság lezárta a környéket, nem léphetek be oda se a munkások, se a lakosság. Óvatos becsülés szerint, 600 holttestet temettek el az aknába. A legfőbbben a közeli GPU börtön lakóiból kerültek ki. Ebben a börtönben férfiakat és nőket, aggokat és gyermekeket halálra kínoztak, agyonlőtték és agyonszúrtak, agyonlőtték a bolsevikiek. Több ezer lakos el is menekült. Többezret azonban kevésse a német csapatok bevonulása előtt elhúzóltak a bolsevikiek az ország belsejébe és ott mészárolták le őket. (MTI)

OLASZ CSAPATOK AZ UKRAJNAI HARCOKBAN

Róma, augusztus 7. (Stefani) Az ukránai arcvonalra küldött olasz

csapatok esztendőnkön délelőtti beavatkoztak a harcokba. (MTI)

Hága, augusztus 7. (Német TI) A bolsevikiek ellen induló holland önkéntes légi első csoportját esztendőnkön ünnepélyes külsőségek között bucsuztatta el parancsnoka Seyffard altábornagy. (MTI)

AZ ELLENSEG UKRAJNÁBAN MEGKEZDTE FOLYAMATOS VISSZAVONULÁST

Budapest, augusztus 7. Az Ukrajnában küzdő magyar csapatok további előrenyomulásuk során újabb nagyszámu foglyot ejtettek, sok löveget, páncéltörő ágyut, gépfegyvert, géppuskát és gumiesőnakt zsákmányoltak. A Bug menti harcokban kifejtett szívós ellenállás megtörése után

az ellenség egyes helyeken már megkezdte folyamatos visszavonulását.

másutt gyengülő erőkkel védekeznek. A szovjet légi erők a magyar seregtestek arcvonalán csak szórványosan mutatkoztak és észrevehetően kerültek a harcok. Az Ukrajnában elszigetelt ellenséges hadsereg reménytelen helyzetére jellemző, hogy a szovjet hadvezetőség

légi erői utolsó tartalékának bevetésével kétségbeesett kísérleteket tesz a bekerített csapatok légi úton történő anyagi ellátására. Ilyen irányú kísérletet a szövetséges hadseregek repülőkötelékeinek állandó közbelépése miatt mindegyre kevesebb eredménnyel járnak. (MTI)

Helsinki, augusztus 7. (Német TI) Hivatalosan jelentik: zuhanó bombázóink kedden bombával telt betálatlakt egy páncélos vonatot. A szerelvény ketté szakadt és csak a mozdony és egyik kocsija tudott elmenekülni keleti irányba. Az ellenséges repülői nem bombázták Finnország területét. Légvédelmi tüzei segünk szerdán három ellenséges gépet lőtt le. (MTI)

MEGINT HAZUDOTT A MOSZKVAI RÁDIO

Budapest, augusztus 7. Egyes külföldi lapok helyet adtak annak a moszkvai forrásból származó híresztelésnek, mint ha a magyarországi kórházak telve volna a keleti harctérről hátraszállított sebesült német katonákkal és továbbá, hogy az orvos- és gyógyszerhiány miatt, főként azonban a vérátömlesztéshez szükséges alanyok hiánya következtében igen sok német katona pusztult el. E hírrel kapcsolatban a Magyar Tavaslati Irodal felhatalmazták a következők közlésére:

Magyarország területén sem a múltban, sem ezidőszent egyetlen sebesült német katonát sem ápoltak és ápolnak. Ez a megállapítás magábanveve is a legkategorikusabb visszautasítása mind azoknak a kóhalmányoknak is, amelyeket a moszkvai hiradás el akar hitetni, nevezetesen annak, hogy Magyarországon orvos- vagy gyógyszerhiány volna, továbbá annak, hogy a vérátömlesztések körül bármiféle nehézségek mutatkoznak. (MTI)

AMERIKAI REPUBLIKÁNUS-PÁRT A HÁBORUS POLITIKA ELLEN

Newyork, augusztus 7 (Német TI) Mint a Newyork Herald Tribune Washingtonból jelenti a republikánusképviselők többsége pártértekezleten elhatározta, hogy sikraszáll Rooseveltt „háborús lépése” ellen. A határozat kimondja továbbá, hogy a republikánus párt megújítja az 1940. évi választáskor tett ígérletét, amely szerint az Egyesült Államok semmiféle idegen háborúba nem sodorja. Ugyanezt a magatartást követeli a demokráta párttól, amely 1940-ben hasonló értelmű ígérletet tett. Elítél továbbá minden kormányintézkedést, amely lehetővé teszi, hogy az Egyesült Államokat háborúba sodorják a kongresszus megkezdése nélkül.

Washington, augusztus 7. (Német TI) A szenátus esztendőnkön 44 szavazattal 28 ellen elfogadta azt a törvényjavaslatot, amely rögzíti a katonai szolgálati időt 18 hónappal meghosszabbítja, úgy az most már a gyakorlatlan két és fél évig tart.

Newyork, augusztus 7. (Német TI) A Newyork Times jelenti Washingtonból, hogy a képviselőház törvényt fogadott el, amely felhatalmazza a haditengerészeti minisztert a tengerészcsapatok és a parti őrségek katonakötelesele szolgálati idejének meghosszabbítására amilyen mértékben az szükségessé né látszik. (MTI)

NAGY ROBBANÁS EGY ANGOL KÖOLAJFINOMITÓBAN

London, augusztus 7. (Reuter.) Esztendőnkön a Themze völgyében lévő köolajfinomítóban heves tűzveszék és robbanások keletkeztek. A robbanásoknak eddig hét halottja van. A szerencsétlenség okának kiderítésére megindult a nyomozás. (MTI)

AZ UJPEST LEGYÖZTE A TÖREKVEST

Budapest, augusztus 7. Esztendőnkön este az Elektromos Latorca-utcai sporttelep 6 ezer főnyi közönség előtt már a harmadik Szent István kupamérkőzést bonyolították le. Az Ujpest FC biztosan és megérdemelten 4:1 (1:1) arányban győzött a Törekvés SE ellen. A mérkőzészt Nográdi vezette. (MTI)

Megoldódott a biharbakonszegi gyilkosság rejtélye

Papp Antal beismerie, hogy ő fojtotta meg özvegy Ince Imréné, majd a kútba dobta

Részletesen beszámoltunk arról a borzalmas kegyetlenséggel elkövetett gyilkosságról, amely napok óta ezúttal Biharbakonszeg községében történt. Az ottani csendőrség telefonon jelentette a debreceni királyi ügyészségnek, hogy özvegy Ince Imréné, sz. Török Zsuzsanna 80 éves asszony beleesett a kútba, de a haláleset körül gyanús körülmények látszanak fennforogni. A csendőrségi jelentés alapján Zsigmond Jenő vizsgálóbíró az ügyészség indítványára elrendelte a boncolást amelyet meg is ejtettek.

A boncolás szenciális eredménytelenségével végződött, mert megállapításra nem volt mód, hogy özvegy Ince Imréné először megfojtották, majd beledobták a kútba s a többi sérülést már ekkor szerezte.

Zsigmond Jenő vizsgálóbíró a helyszínen kihallgatta Papp Antal biharbakonszegi lakost, aki elmondta, hogy özvegy Ince Imréné férje éveken ezelőtt meghalt. Az öreg asszony nem sokkal ezután házat és földjét reáíratta azzal a kikötéssel, hogy holtanapjáig elartja. Az öngyilkosságot ő fedezte fel a reggeli órákban, a mikor átment a szomszéd házába, sehol sem találta Ince Imréné, keresésére indult és megdöbbenve látta, hogy a kútban van. A szomszédok segítségével húzták ki a szerencsétlen asszonyt a kútból, de ekkor már nem lehetett rajta segíteni, mert meghalt.

A törvényszéki orvosi boncolás minden kétséget kizáróan megállapította, hogy özvegy Ince Imréné halálával kapcsolatban minden kétséget kizáróan büncselekmény forog fenn.

A helyszíni vizsgálat során azonban őrizetbevétel nem történt. Bár a gyanú már ekkor is Papp Antalra terelődött, nem vették őrizetbe, mert semmi bizonyíték nem volt ellene. Kivéve azt az egyetlen körülményt, hogy egyszóval Papp Antalnak állott érdekében az idős asszony halála.

Ugyanis a kis ház s a föld csak akkor jut birtokába, ha Ince Imréné meghal.

Másra nem is terelődhetett a gyanú, mert a házból semmi sem hiányzott. Özvegy Ince Imrénének még haragosai sem voltak és így még arra sem lehetett gondolni, hogy rabló gyilkosság, vagy a bosszú vágyától fűtött gyilkossággal állnak szemben a nyomozó hatóságok.

A boncolás és a helyszíni vizsgálat befejezése után a nyomozást végző csendőrségben mindjárt megérlelődött a gyanú, hogy az idős asszonyt csak Papp Antalnak állott érdekében az élek sorából eltenni s ezért több alkalommal kihallgatták. A csendőrség gyanúja nem is volt alaptalan, mert Papp Antal legutolsó kihallgatása alkalmával töredelmes beismerő vallomást tett. Elmondta, hogy este átment az idős asszonyhoz, akivel heves szóváltásba keveredett. A szóváltás hevében özvegy Ince Imréné egy hatalmas konyhakést kapott elő és azzal meg akarta szúrni.

— A támadást nem vártam be — folytatta vallomását Papp Antal — hanem megragadtam az áldozat nyakát és addig szoritottam, amíg csak élet volt benne. Esz nélkül cselekedtem és csak akkor ébredtem öntudatra, amikor az öreg asszonyt elengedtem és élettelenül esett össze. Utána az áldozatot kivonszoltam a kúthoz, beledobtam, majd egy vedret és botot a kút mellé tettem. Azt a látszatot akartam kelteni, hogy a szerencsétlen asszony megszárdult és magától esett bele a kútba.

A csendőrség részletes jegyzőkönyvet vett fel Papp Antal vallomásáról és a kihallgatás után a megtevényt ember szándékos ember ölés büntetéseért őrizetbe vette. Papp Antal közlelesen Debrecenbe kísérik és megindítják ellene az eljárást.

LÁTOGATÁS A NAGYERDŐBEN NYARALÓ GYERMEKEK KÖZÖTT

A debreceni honvédség adománya az akcióra

Mint már annak idején közöltük, a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni szervezete Lossonezy István főispán és neje kezdeményezésére minden évben megrendezi gyermek nyaralattási akcióját. Az idén kétszáz debreceni szegény gyermek nyaral július 15-étől a Diakonissza intézet előtt a Nagyerdő területén. Az áldozatkész és nemesszív emberek adományozása folytán lehetővé vált a gyermekek hosszabb ideig tartó nyaralattása, amely figyelemmel a mai rendkívüli állapotokra — jelentős anyagi áldozatokat követel.

Óriási és emberfeletti munkát és néhez harcot követelt már az akciónak a megkezdése is. Ennek a munkának volt a főharcosa Lossonezy István főispán, aki feleségével, továbbá dr. Kölcsey Sándor polgármesterrel és dr. Kölcsey Sándornéval karöltve még ma is fáradhatatlanul küzd ebben a munkában — amelynek célja a nincstelen családok segítése és a sok topornyos és éhes kis gyermekek több hűlen keresztül tartó ebédeltetése és gondozása.

A kegyes adományozók sorába lépett most a debreceni honvédség is. Vitéz désl Bajnóczy József altábornagy, hadtestparancsnok áldozatkészségéből kifolyólag csütörtökön és ma a debreceni honvédek konyhájáról kosztolódnak a gyermekek. Az adományozással kapco-

lathat az első katonai ebéd alkalmával Lossonezy István főispán és felesége, dr. Kölcsey Sándorné, polgármester felesége, továbbá Gere Katalin, Debrecen sz. kir. város szociális felügyelője és Polgár Jolán, Polgár Mihály és Polgár József; Lossonezy István főispán vendégei.

Itt aztán van étvágy!

A pompás ebéd, mely nagy adag gulyásból és gyümölcsből állt, énekkel és imával kezdődött. Aztán megkezdődött a jóízű falatozás. — Volt olyan jöttvagyú falánk gyermek, aki háromszor is megtöltötte csajkját jó húsos gulyással s még ezután mohó igyekezettel fogott hozzá a kiosztott gyümölcshöz. Persze legtöbbször már az első csajkjával sem tudtak megbirkózni, olyan nagy adag volt. Bemutatták ebéd után figyelmességüket is. Egy sippelre pillanatok alatt eltűntek az erdő fái között, majd ismét zárt rendben álltak fel. Légvédelmi játszópark. Meg aztán hány kedves nótával kedveskedtek a vendégeknek. Vallásos dalokat, hazafias és katonai dalokat úgy harsogta a kétszáz gyermek, hogy szinte az egész erdő visszhangzott tőle.

Es kedves, barátságos kis gyermekek, Lossonezy Istvánné és Lossonezy István főispán több gyermekhez odament, kikérdezték őket,

jól laktak-e, szeretnek-e az erdőben lenni, hol laknak stb, stb. Minden feltett kérdésre értelmes és talpraesett válaszokat hallottunk. Meglátszik mindegyiken, hogy foglalkoznak velük a nyaralásuk idején.

Minden nagyon jó...

— Nagyon jó, nagyon jó — hangzott minden gyermek ajkáról a felelet. Végtelen örömmel töltötte el őket, mikor meghallották Lossonezy István főispántól, hogy megint küld nekik majd ki fagyaltot. Oly hálás és szeretetteljes mosollyal néztek a fagyalt adományozójára, mint ahogy csak egy gyermek képes.

Megtekintették ezután az előkelő vendégek a gyermekek fürdője és mosdó helyét, mely modern zuhanyokkal van felszerelve. Minden csupa kényelem, kedves és édesanyjakat helyettesítő szakképzett vezetőkkal.

Nem is csoda azután, hogy alig várják otthon a gyermekek a reggelt, hogy ismét kivonulhassanak a kis nyaraló telepre — már annál inkább — mert a távolas kertészekben lakó gyermekek villamoson járnak be. Nagyon tetszik nekik a villamosozás is, amit szintén Lossonezy István főispán és neje tett lehetővé a gyermekek számára.

A látogatás alkalmával egészen összebarkácsolnak a vendégekkel és később már örömjongva mesélik maguktól is:

— Olyan jó ám villamosozni is!

Elsőtétítés alatt lopást követtek el a Baross-utcán

Lassányi Józsefné gyógyszerész neje, Baross-utca 20. szám alatti lakos csütörtökön délelőtt a rendőrség központi ügyeletén elpanaszolta, hogy ismeretlen tettes a nyitott ablakon keresztül bemászott lakásába s onnan ellopta férjének zseb-

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

— Látszik rajtuk, hogy még eddig sohasem ültek villamoson.

Lacika a nadrágját keresi

A beszélgetés közben a „kis ismerősök” között egy hat éves gyermeket keres a főispán. Testvérkéi vannak csak jelen és azok magyarázzák Lossonezy Istvánnak, hogy:

— Lacika a nadrágját keresi, azért nem jött még ki.

Aranyos és kedves kis gyermekek. Csupa hála minden tekintetük. Nem is igen akarják hazaengedni a vendégeket. Hamar összemegedtek mindenkivel, hiszen megérették, hogy mindannyian meleg szívű jóságos emberek.

Ujabb sippel. Sorakozás. Vezetőjüknek, gondozóiknak a legnagyobb készséggel engedelmességek. Búcsúznak tőlük, búcsúznak a gondos vezetőktől is. Özv. Szabó Imréné, ref. lelkész neje, Csörba Jolán, Csörba Irénke és Balogh Jolánka szinte már hozzáhótták a gyermekekhez. Minden gondjuk egész napon át a kisemberek sorsa. Szeretettel köszöntjük őket is: — A viszontlátásra! (f.)

Még ez évben megépítik

és beköltözésre alkalmassá teszik a Gyepűsor környékén építendő harmincöt családi házat

Felbontották az építési munkára beadott ajánlatokat.

A legutóbbi városi törvényhatósági közgyűléssel kapcsolatban annak idején beszámoltunk arról a nagyszabású szociális és családvédelmi tervről, amelyet Debrecen városa a többi gyermekes családoknak lakáshoz juttatásával kíván végrehajtani. Arról volt ugyanis szó, hogy az Országos Nép- és Családvédelmi Alap felhasználásával a város a Gyepűsor és a Pozsonyi-útnak az övödől délre eső területén 35 db, egyenként háromszáz négyszögletes kertes családi házat építtet olyan családok részére, ahol legalább 4 tízennyolc éves aluli gyermek van. Ezzel az utóbbi időben egyre sűrűbben előforduló olyan eseteket akarja a város kiküszöbölni, amikor éppen azért nem sikerült egy rászoruló szegény családnak lakáshoz jutnia, mert sok gyermeke volt. A közgyűlés nagy örömmel fogadta el a tervet és úgy határozott, hogy a 35 ház megépítésére versenytárgyalást ír ki, még pedig záros határidővel, mivel az épületeket még ez évben tető alá akarják vinni, sőt beköltöztetendő is kívánják tenni. Egyenként 5 ezer pengő irányzott elő a közgyűlés ezeknek az egyforma kertes családi házaknak a megépítési költségéhez.

A versenytárgyalási pályázat határideje a múlt nap járt le s Zádor Gyula műszaki tanácsos és Kupinszky Sándor tanácsnok elnöklése mellett csütörtökön délelőtt bontotta fel az előkészítő bizottság a házak építésére lenyújtott részajánlatokat. Az építkezés általában nagy érdeklődést keltett a munkavállaló körökben, amit egyébként

a beadott ajánlatok száma is igazolta. Kéményes munkára a következő ajánlatok érkeztek be: Kiss József 1595 P. Marschalkó László 1631 P. Tóth András 1633, Erdély Mihály 1673, Mezey Béla 1922, Abel Lajos 1948, Nagy Sándor 1958, Hevesi István 2039, Malatinszky Sándor 2081, Tóth Ferenc 2222, Ifj. Szendrey Sándor 2307, Ifj. Kiss István 2355, Filep István 2485, Szilágyi József 3021. Ez utóbbi téglával együtt.

Acsunka ajánlatok: Juhász József 218, Mező Imre 246, Hajos László 288, Mezey Béla 291, Tóth Miklós 318, Szalontay István 325, Tóth Gyula 326, Mester János 342, Gellén Imre 356, Nagy János 375, Rác Lajos 376, Szendrey Sándor 430, Foris Sándor 480.

Asztalos, lakatos, mázó és fűvelges munkára a következők adtak ajánlatot: Fuchs János 368, Gyulai Lajos 370, Szabó és Szolnoky 425, Szalay József 441, Pongrácz Árpád 540, Erdély Ferenc 489, Szekeres Dániel 493, Lőkai Sándor 499, dr. Balla Gerő 502, Abel László 518, Elek Péter 685.

Az ajánlatok ismertetése után az látszik, hogy az egyes házak építési összege nem haladja meg, sőt nem is éri el az előirányzott ötezer pengős keretet. Most tehát felmerült a kérdés, hogy amennyiben valóban megtakarítás mutatkozik, illetve felesleg az egyelőre tervbe volt 635 épület építkezési költségénél, mi legyen a megmaradó összeggel. Hír szerint ebből további épületeket fognak ugyanott építeni. Erről csak a 35 ház megépítése után fognak dönteni.

HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac-u. 26. — „Magyar Korona”, Káposztássy Géza, Kálvin-ter 15. — „Arany János”, Bozók György, Csapó-u. 66. — „Hungaria”, Sz. Szabó Jenő, Vargakert, Szoboszlai-u. 4. f.

A Magyar Elet Pártjának hírei

KÖZPONTI PÁRTIRODA: Arany Bikaszálló, felemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon: 20-23.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11—12 óráig.

DR. FERENCZY TIBOR országgyűlési képviselő kihallgatást tart augusztus 10-én, vasárnap 12-től 1-ig, 11-én, hétfőn délután 6-tól 8-ig a párhelyiségben.

A PÁRT ELNÖKE FOGAD minden hétfőn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a központi pártirodában.

A MAGYAR ELET PÁRTJÁNAK TARSASKÖRE az Arany Bika szálló félmelegén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

FŐISPAN FOGAD magánügyben minden csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

A KÖZELELMÉZESI KORMANYBIZTOS magánfeleket fogad minden kedden délelőtt 10—12 óráig a főispáni hivatalban.

Emlékezzünk

AUGUSZTUS 8.

1915. A volt 41. honvéd hadosztály Lublin-környéki előrenyomulása alatt Gróf Benő volt vezérparancsnok vezetésével a híresen menetesoszlop éléhez volt beosztva. Minden irányban lelkiismeretesen figyelvén, észrevette, hogy az oroszok egyik visszahagyott járőre felgyújtotta azt a fahidat, amely az egész menetesoszlopnak kellett áthaladnia. Erre Gróf vezérparancsnok felismerése esetén történetesen volna, saját kezdeményezéséből és mielőtt még az elparancsnok erre vonatkozólag bármiként is rendelkezhetett volna, tüstént és egymaga előrohant és az éppen égni kezdő hidrészt az orosz járőr tüzelése közben gyorsan eloltotta. Mivel pedig ezzel a vitézül elszánt és példás öntevékenységével véghezvitte tetteivel a hid megőrzését megakadályozta s így a menetesoszlop folyamatos előretartását lehetővé tette, Gróf vezérparancsnok, aki még csak három hónapja volt a hártéren, de példás derékasságával máskor is kitűnt, immár a kis ezüst vitézségi éremmel jutalmazták.

— **Esküvő.** Lorincz Dezső műszaki főtanácsos és neje Roosz Magda leánya Magda és dr. Csefkó István orvos dr. Csefkó Gyula egyet. e. ny. rk. tanár és neje néhai Mán Ilona fia folyó hó 9-én délután 7 órakor tartják esküvőjüket a Szent Anna utcai róm. kat. templomban. Tanúlesznek Koren Emil kormányfőtanácsos máv. üzletigazgató és dr. Mező Sándor a m. kir. ügyészeg elnöke.

— **Kinevezés.** Dr. Szatay Asztalos Tibort Lossonczy István főispán tényleges tüzoltó gyakoronkká nevezte ki, a kinevezésről irt korábbi hírnkbe sajtóhírából került Kardos név.

— **Készül az iparfejlesztési törvényjavaslat.** Az iparügyi minisztérium most készíti elő az új iparfejlesztési törvényt, mely az iparpolitika alapján áll. A készülő törvénytervezet kényszerkartellek alakításáról, ipari vállalatok létesítéséről és kibővítésének korlátozhatóságáról intézkedik. A kormány elsősorban olyan új iparleteleknek létesítését és bővítését igyekszik előmozdítani, amelynek nyersanyaga az országban megtalálható. Figyelmet fordít továbbá arra, hogy az új alapítások és üzemzetések olyanok legyenek, amelyek nem függenek a pillanatnyi konjunktúrális helyzettől.



Az előkelőségek asztala a MANSz. fagyaltestjén

Szemben Lossonczy István főispán, mellette dési Bajnóczy József hadtestparancsnok és felesége, háttal vitéz Nagy István miniszteri tanácsos jobb szélén dr. Milleker Rezső a Nyári Egyetem igazgatója



Csoportkép a Nyári Egyetem tiszteletére rendezett MANSz. fagyalt-estrol

Debrecenben az Ipartestület fogja végezni A CERNAKIUTALÁSOKAT

Az anyag-gazdálkodás textilipari bizottságának kiutalása alapján az ipartestületek rendelkezésére bocsátották az iparosok részére szükséges cérnamentisítést. A budapesti Kereskedelmi és Iparkamara máris intézkedett a szétosztás azonnali lebonyolítására.

A cérnakiutalásokat az illetékes ipartestületek végzik. A cérnát feldolgozó iparosoknak tehát utalvány beszerzésére ipartestületéhez kell fordulnia. Az ipartestület által kiadott utalványokat augusztus hó végéig a kijelölt kereskedők váltják be. Az ipartestület ad felvilá-

gosítást arról, hogy a kiutalt cérna kiutalására melyik keresztyén kereskedő nyer megbízást.

A gyakorlati élethez való alkalmazkodás célját szolgálja az a törekvés, hogy az ipartestület az utalványozás alkalmával a kijelölt mértéktől is eltérhet, ha azt az egyes iparosok termelési viszonyai indokolják. A vidéki szakmák területére szóló cérna az illetékes kamara közreműködésével kerül kiosztásra. E szerint Debrecenben a Kereskedelmi és Iparkamara közreműködésével fogják kiosztani a szükséges cérna mennyiségét.

— **Összeegelte arcát a meleg víz.** Súlyos szerencsétlenség történt a tiszalöki vasúti állomáson. Kiss Géza K. Tóth-utca 27. szám alatt lakó MAV alkalmazott a mozdony közelében foglalatokodott és a mozdonyból kiömlő forróvíz összeegyezte arcát. Kiss súlyos sérüléseket szenvedett.

— **Nem tanácsos az ablakot nyitva hagyni.** Zsindely Iren, Pacsirta-utca 30. szám alatti lakos a rendőrség központi ügyeletén elpanaszolta, hogy ismeretlen tetetszű beházasztott hálószerkezet nyitva hagyott ablakban és lakásából 100 pengő értékű lepedőt, törülközöt, barisnyát és szoknyát lopott el. — Ugyancsak feljelentés érkezett a rendőrségre, hogy az Országos Magyar Kertészeti Egyesület Besenyei-utca 5. szám alatt levő helyiségének nyitott ablakban ismeretlen tetetszű behatolt a lakásba és onnan 120 pengő értékben két darab barna teveszortakart lopott el. A feljelentések alapján a rendőrség megindította a nyomozást a tolvajok kézrekerítésére.

— **Fehérnemű gépi és kézimunka és készítése Pethő kézimunka üzletében: Szent Anna-utca 10.**

— **Internálták a zsidót, aki a hadizsákmányt is értékesítette.** A munkácsi rendőrség nagyszabású csempészés nyomára jött. Az egyik javítóműhely tulajdonosa a Szovjet Unióban vásárolt és becsesített autógumikat vásárolt össze potom áron és darabját 900 pengőért értékesítette. Többek között Kolozsváron is árulta igen keresett árúját. A rendőrség által tartott házkutatás alkalmával 54 darab gumiabroncsot találtak, melyet hadizsákmánynak tekintettek és kinstár javáért elkobozták. A zsidó garázstulajdonoson kívül még három személy ellen indult meg a vizsgálat, s ennek során mind a négy személyt internálták.

— **A CELTUDATOS EGESZSÉGAPO-LAS egyik legfontosabb szabálya az, hogy az ember hetenként legalább egyszer, reggel felkeléskor, egy pohár természetes „FERENC JOZSEF” keserűvizet igyon, mert ez a gyomorot és a beleket alaposan kitisztítja és az egész anyagcsere-t előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!**

— **Agyroncsolás okozta Kelemen Gábor halálát.** Részletesen beszámoltunk arról, hogy Kelemen Gábor 51 éves, Bellegró 474. sz. alatt lakó földműves búzaszállítás közben leesett szekereéről és oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a sebészeti klinikán behalt sérüléseibe. A rendőrvizsgáló boncolás során megállapították, hogy Kelemen Gábor halálát agyroncsolás okozta és ezenkívül két bordája is eltört. A temetési engedélyt megadták.

— **Esküvő helyett — halálba mentek a szerelmesek.** Pivarsci Pál 21 éves kiskörségi gazdafiú katonai szolgálatra való bevonulása előtt meg akarta tartani lakodalma Szabó Ilona 16 éves leánnyal. A szülők ellenzték az egybekelést, mire a fiatalok öngyilkosságra határozták el magukat. Pivarsci előbb szívenlőtte jegyesét, majd önmagával végzett. Holttestüket a község melletti erdőben találták meg.

— **Rendbehozta a honvédség Rákóczi Zsigmond fejedelem szerencsi sírholtját.** A törökverő nagy erdélyi fejedelem holttestét végakarata szerint a szerencsi református templomban helyezték örök nyugalomra. A sírholtat az időviszontagsági nagyon megviselték, míg aztán a Szerencsen állomásozó zászlóalj tisztikara és legénysége a közelmúltban mozgalmat indított a kegyeletes történelmi emléket rendbehozatalára. A sírholtat, amely a fejedelem csontjait tartalmazó kőurnát rejti magában, cementlapokkal rakták ki és villanyvilágítással látták el, hogy a látogatók számára hozzáférhetővé tegyék a Felvidéknek ezt a becses történelmi emléket.

Kártyatermek létesítése és fenntartása

A belügyminiszter rendelete szerint Debrecenben magánlakásban kártyatermet csak az létesíthet és tarthat fenn, aki erre a rendőrségtől engedélyt kapott. Engedélyt csak kifogástalan erkölcsű, fedhetetlen előéletű oly teljeskorú magyar állam polgár nyerhet, ki csőd, vagy gondnokság alatt nem áll, valamint nyereségvágyból elkövetett és államellenes bűncselekményekért nem volt büntetve. Engedélyt csak olyan helyiségekre adható, minden rendészeti követelménynek megfelelő és rendőrhatalom ellenőrzése akadályba nem ütközik. A kártyateremben zenélni tilos, ott csak nagykorú és önálló keresettel bíró egyének vehetnek részt a játékokban. A rendelőbe ütköző kihágás felett első fokozat a debreceni kapitányság vezetője, vagy helyette a belügyminiszter által a rendőri büntetőbíráskodással megbízott tisztviselő, második fokozat a vidéki főkapitány, harmadik fokozat pedig a belügyminiszter bíráskodik.

— **Vakmerő tolvajlás a nyíregyházi állomáson.** Zuber Gyula 61 éves makói mezőgazdászosmester feljelentést tett a nyíregyházi rendőrség állomáskirendeltségénél, hogy Makóról jövet, miközben a Csap felé induló vonatra felszállt Nyíregyházán, kilopták zsebéből a mintegy 700 pengő értékű Omega ezüst óráját, aranyláncát, amelyen egy 20 koronás aranyérme volt. A gyanúja egy 40 év körüli férfire terelődött, aki készségesen vállalkozott a nagy tónusúban felegeteni a zsúfolt másodosztályi kocsiába, de mire keresésére indultak, már nyoma vesztett. A vakmerő szelvtolvaj kézrekerítésére a nyomozás folyik.

— **A kolozsvári szegény kereskedők megsegítésére 122.000 pengő adott a kormány.** A kereskedelmi és iparügyi minisztérium a kolozsvári kereskedelmi és iparkamara körébe tartozó szegénysorsú kiskereskedők és kisiparosok segélyalapjához 122.000 pengővel járult hozzá. Erre a célra egyenként Kolozsvár 15.000 pengő folyósított. A város 40.000 pengő külön ajánlotta fel a szegénysorsú kereskedők és iparosok segélyezésére.

— **Játék közben eltört a karját.** Átym Imre 6 éves mezőpetérdi gyermek játék közben leesett az egyik fáról és jobbkarját eltört. A szerencsétlenül járt gyermeket kórházba szállították.

— **Elgázolta az autó a Szoboszlói úton.** Göz József Faiskola utca 7. szám alatti lakos tegnap kerékpárjával a Szoboszlói úton haladt, ahol elgázolta egy autót. Göz szerencsére csak könnyebbtermésű sérüléseket szenvedett. A gázolással kapcsolatban megindították a nyomozást.

— **Garázdaikodnak a tyuktolvajok.** Hajk Józsefné, Dobó-utca 3. szám alatti lakos a rendőrség központi ügyeletén elpanaszolta, hogy ismeretlen tettes az elmúlt éjszaka a szomszéd kerítésén átmászva behatolt udvarába és a tyúktetrecből egy kakast és hat tyúkot lopott el. Ugyancsak feljelentést tett Ragály Lászlóné, Szikszai-utca 8. szám alatti lakos is, akinek udvaráról hat tyúkot loptak el. A rendőrség megindította a nyomozást a tyuktolvajok kézrekerítésére.

— **A megvadult lovak a falhoz szorították.** Szabó János légoltalmi tüzoltó, berettyóújfalui lakost a megvadult lovak a falhoz nyomták és a szerencsétlen tüzoltó elég súlyos sérüléseket szenvedett.

— **A Hid legutolsó számanak közkedvelt „Kronika”-it P. Abraham Ernő írt.** Szébbnél-szebb képek és érdekesnélekedesebb olvasnivalók teszik rendkívül értékessé a lapot, amelynek külön érdekessége: Szintyay Zoltán, Fėja Géza, Németh László, Baróti Géza, Herczeg János, Terstyánszky I. Jenő, Kiss Márton írásai, Jékely Zoltán regénye, a Koppantó, Kedves Hid, Inyemester, Filmkritikák a Hid állandó rovatai és világhíradós képei, amelyek oly kívánatosá teszi a Hid minden egyes számát. Előfizetési ára egész évre 24 P., félévre 12 P., negyedévre 6 P., egyes szám ára 0.50 P. Főszerkesztő Zilahy Lajos felőlős szerkesztő Kállay Miklós, Munkatársaságunk készséggel küld a kiadói hivatal: Budapest, VII., Erzsébet-körút 7.

Gyászrovat

Exhumálás. Juhos Mihály és gyermekei tetemeinek exhumálása. Köztemetőbe szállítása és eltemetése ma délelőtt 8 órakor lesz. Fehértói vállalata végzi.

Kelmen Gábor 52 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a Köztemető 3. sz. ravatalozó-terméből. Lakás: Bellegői 435. Pusztai temetkezési intézet.

Horváth Gábor kőművesmester 73-ik évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Köztemető II/b. ravatalozó-terméből. Lakás: Kiss Arón-utca 15. — Temetése Bartha vállalata végzi.

Mátys József görög katolikus kántortanító, a görög katolikus tanítók egyesületének elnöke 42 éves korában elhunyt. Temetése ma délután fél 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. — Az engedélyt szentmiséidőzart szombaton, 9-án reggel 8 órakor lesz. Lakás: Vígkővői Mihály-utca 4. — Temetését Bartha vállalata végzi.

A havi petróleum adag felemelése. Augusztus hónapra egy-egy petróleum utalványra a múlt havi öt deci (fél liter) helyett 12 deci liter petróleum jár. Ehhez képest a petróleum utalvány 25. sz. szelvényére 6 deciliter, a 26. sz. szelvényére 6 deciliter petróleum szolgáltatható ki. A szelvények egyszerre is beválthatók. A petróleum utalványok 25. és 26. szelvényei csak a folyó évi augusztus hó 31-ig válthatók be. Az utalvány szelvényeire bármely hatóságilag megbízott petróleum kiskereskedőnél lehet vásárolni. Polgármester.

Befejeződött az ipartestületi jegyzők tanfolyama. A kormány támogatásával az Ipartestületek Országos Központja az ipartestületi jegyzők részére az elmúlt hónap folyamán továbbképző tanfolyamot rendezett Budapesten. A hazatért területekről kilenc ipartestületi jegyző vett részt a tanfolyamon, közülük egy kintetteséssel vizsgázott, egy pedig elbukott.

Megütötte a villanyáram a járásbírósg épülete előtt. Súlyos szerencsétlenség történt csütörtökön délelőtt a Deák Ferenc utcán. A járásbírósg épülete előtt az utat közepén Szabó József villany-szerelő, Jánosí utca 5. szám alatti lakos egy magas létrán a villanyegőt akarta kicserélni. Munka közben azonban a villanyáram megütötte Szabót és a szerencsétlen ember leesett. Szabót a mentők részleges elsősegélyben, majd kiszállították a sebészeti klinikára. Értésülésünk szerint a villany-szerelő állapota nem súlyos.

Tűz pusztított egy zempléni templomban. Veszedelemes tűz keletkezett a zempléni megyei Tolcsva község történelmi múltú római katolikus templomában. A tűz a sekrestyéből indult ki, ahol a nagyvértekű misericordiak, kegytárgyakat a használhatatlanságig megrongálták. A templomajtón kitóduló füstrel azonban észrevették a tüzet, s így a kivonult tűzoltóságnak sikerült eloltani, mert több terjedhetett volna. A kár értéke így is megközelíti a tízezer pengőt.

Megkezdték működésüket a gyümölcsoltványok. Az utóbbi időben mind-nyakrabban fordulnak elő Debrecenben gyümölcsoltványok. Tegnap Szabó Ferenc tett feljelentést ismeretlen tetos ellen, aki kertjéből 80 pengő értékű őszibarackot lopott el. A rendőrség megindította a nyomozást.

Elsikkasztotta katonaládáját ruhájával együtt. Haász Lajos gazdasági cseléd, Veréb dűllő 54. számú alatti lakos csütörtökön délelőtt a rendőrség központi ügyeletén elpanaszolta, hogy szerdán este Kiss Imre kőművessegédnek átadott egy katonaládát, amelyben ruhái voltak azzal, hogy éjszakára őrizze meg. Kiss a ládát át is vette és azt mondta, hogy másnap az egyik Petőfi-téri vendéglőben megkapja. Haász azonban csütörtökön hiába ment a megnevezett vendéglőbe, ott semmit sem tudtak a ládájáról. A feljelentés alapján a rendőrség sikkasztás miatt indított nyomozást Kiss ellen.

Holnap este lesz a nyári szezon kiemelkedő eseménye

Udvardy Tibor és Tamás Ilonka magyar hangversenye

Debrecen társadalmi életében az igazi művészi hangversenyek mindenkor nagy érdeklődést keltenek, különösen ha a hangverseny programja is a közönség művészi érdeklődésének leginkább megfelelően van összeállítva. Mert érdeklődési közönséget bármilyen idegen hangversenyszám is, de mégis a lelkehez a magyar hangverseny, a magyar dal áll legközelebb.

Két okból tarthat tehát különösen nagy érdeklődésre számot a szombati hangverseny. Először is azért, mert a zenekedvelő közönségnek ez az egyedüli alkalma a nyár folyamán, de különösen azért is, mert a magyar operanékes művészcsoportnak két fiatal, elsővonalbeli reprezentánsa: Udvardy Tibor és Tamás Ilonka, a rádió keresztfül is jól ismert, de még debreceni pódiumon

nem igen hallott két művésztárgya fűsra magyar műsört ad a közönségnek, hogy ezáltal megismeresse a külföldi vendégeinkkel is a magyar ének-művészet szépségét és nagyszerűségét.

Nem engedte kimenteni a kútbagrott asszonyt. K. Szabó Béla jászkiseri kisgazda összevesszelt vadházastársával: özvegy Pályi Kálmánnal. Egy karóval elverte az asszonyt, aki elkéséredésében beleugrott az udvaron levő kútba. A szomszédok segítségére akartak sietni, Szabó azonban előlta utjukat. A karóval még mindig hadonászó férfit ártalmatlanná tették, majd kimentették az asszonyt. Szabót szándékos emberölés kísérlete miatt letartóztatták és beszállították a szolnoki ügyészség fogházába.

Javult Farkas István püspök állapota. A nagy betegségéből gyógyuló Farkas István tiszáninneni református püspök miskolci otthonából utóüdülésre egy budai sanatoriumba vonult.

Baloldalon hajtott kerékpárjával — elütötte az autót. Hajdu Simon 25 éves szirmabesenyői földműves az elmúlt nap kerékpárján hazafelé tartott, miközben eltévesztette a helyes irányt és baloldalon hajtott. A forgalmas uton haladó gépkocsi csak későn vette észre a rosszul közlekedő kerékpárost s mielőtt megakadályozhatta volna a szerencsétlenséget, elütötte. Hajdu az összeütközés pillanatában széles ívből vágódott ki az úttestre és jobb szemén, valamint homlokán súlyos horzsolásokat és sérüléseket szenvedett. Rögtön kórházba szállították, ahol még megállapították, hogy agyrázkódás is érte. A szerencsétlenség ügyében a vizsgálat megindult.

Galatában összeomlott két ház. Isztanbuli jelentés szerint Galatában két ház beomlott, egy ember meghalt, 18 megsebesült, egy 15 éves fiú eltűnt.

A szőlői francia követ segélyt adott a szerencsétlenül járt bolgár vasutasoknak. Augusztus 2-án Dragomán állomásnál a Szovjetunióból hazatérő francia diplomaták vonata kisiklott és több bolgár vasutas esett áldozatul. Blondel szőlői francia követ 5000 francia frank adományt nyújtott át Goranov bolgár közlekedésügyi miniszternek, hogy juttassa el az összeget az áldozatok hozzátartozóinak.

Minden hazafias kereskedőnél kaphat repülőbélyeget. Eltemették herceg Festetics Györgyét. Keszthelyről jelentik: Festetics György herceg temetésére 11 órakor érkezett meg Horthy Miklós kormányzó hitvesével, továbbá vezér József királyi herceg tábornagy és vezér József Ferenc királyi herceg. Az előkelőségek között ott volt gróf Teleki Béla főispán, dr. Brandt Sándor alispán, Zala vármegye országgyűlési képviselői, a törvényhatóság tagjai, a hercegi uradalom tisztviselői, a kegyúri templomok plébánosai, a gazdasági akadémia tanári kara dr. Hauser János igazgató vezetésével. A levették szintén kivonultak. A templomban tartott gyászszertartáson az iparosdaláról a gyászdalokat énekelt. A szentmisével összeközlött gyászszertartást dr. Czapik Gyula veszprémi püspök végezte. A templomból indult el a gyászménet a másfél kilométer hosszú úton a hercegi család sírhelyé felé. Az utcán öt sorban állt végig a gyászoló közönség. A gyászménetben a premonstrétek helybeli rendházának tagjai is kivonultak teljes díszben. A város tőre az alkalomra fekete zászlókkal díszítették fel. Az elhunyt herceg tisztelőinek köszönetül három kocsin vitték a menet élén. (MTA)

A közellátási miniszter

23.700 1941. K. M. SZAMU RENDELET A KÖLES FORGALMANAK ÉS FOGYASZTÁSÁNAK SZABÁLYOZÁSA TÁRGYBAN

Az 1941—42. évi gabona- és lisztforgalom szabályozásáról szóló 4500—1941. M. E. számú rendelet 1. §-ának (3) bekezdésében foglalt felhatalmazás alapján a következőket rendelem.

A 4500—1941. M. E. számú rendelet (Budapesti Közlöny 1941 június 29-i 145. szám) rendelkezései a kölesre is kiterjednek.

Amennyiben a esemény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, a 4500—1941. M. E. számú rendelet 32. §-ában meghatározott kihágást követi el és az ott megállapított büntetéssel büntetendő, aki a köles takarékos gazdálkodására vonatkozó rendelkezéseket megszegi vagy kijátssza.

A pénzbüntetésre, az elkobzásra, a fellejelőti jutalomra és a kihágás miatt eljáró hatóságokra a 4500—1941. M. E. számú rendelet (2)—(5) bekezdéseinek rendelkezései az irányadók.

A jelen rendelet kihirdetésének napján lép hatályba.

DR. LAKY DEZSŐ s. k. m. klt. közellátási miniszter

Elmarad Koczányi János kivégzése Szatmáron. Előző számunkban részletesen beszámoltunk arról a statáriális tárgyalásról, melyen a szatmári rögtönítélő bíróság hálálos ítéletet hozott. Koczányi János nagykárolyi illetőségű napszámost az elsötétítés alatt elkövetett sorozatos lopásért kötéllátsai hálálra, büntársát: Balázs Vilmost pedig 12 évi fegyházra ítélte. Koczányi az ítélet kihirdetése után kegyelmet kért. A kegyelmi tanács határozatát még nem tudjuk, abból a tényből azonban, hogy a délelőtt elrendelt kivégzés egész délután nem történt meg, arra lehet következtetni, hogy a tanács Koczányit kegyelemre ajánlotta. A fogház belső udvarán már állott a bitófa, azonban az ítéletvégrehajtó és segédje már elutazott Szatmárról.

Korlátozzák Angliában a sajtadagokat. Londoni hírek szerint Angliában a tejadagokon kívül a sajtadagokat is korlátozzák. Együttal erőlyes intézkedés indul a zúgkereskedelem ellen.

SIMAI gyorsíróiskolában augusztus 15-én új tanfolyam kezdődik. Piac-utca 73. Államvizsga. Vidékieknek vasúti kedvezmény.

Kilenc zsidót letartóztattak. A budapesti főkapitányság bűnügyi osztyályh csütörtökön délelőtt elzetes letartóztatásba helyeztek kilenc zsidót, egy hangos bofrányának a szereplőt, amely tegnapelőtt este játszódtott le a Magdolna-utcában. Tartásnyi Dániel rendőrtanácsos a következők előtt hirdette ki az elzetes letartóztatásba helyezéséről szóló végzet: Weisz Fáni Franciska 38 éves ruhaltárosnő, özvegy Deutch Mórné 70 éves szülésznő, Jelinek Izidor 39 éves pénzbeszedő és 30 éves felesége, Blüh Ödön 57 éves szabómester és 44 éves felesége, Hirschler Vilmos 57 éves pénzbeszedő, 41 éves felesége és 21 éves Endre nevű szabósegéd fia. A kilenc embert ma adják át az ügyészségnek és szállítják át a Markó-utcai fogházba.

Hatalmas robbanás egy Szatmári ecetgyárban. Tegnap délután hatalmas robbanás reszkettette meg Szatmár városát. Az emberek kiszaladtak a házaikból, hogy utánanézzenek a robbanás okának. Kiderült, hogy a Goldberger-féle ecetgyár udvarán az egyik hordó a levegőbe repült. Mellette eszméletlen állapotban találtak az ecetgyár házmesterét, aki a felrobbant hordóból kicsepott lángoktól másodfoku égési sebeket szenvedett. A nyomozás során megállapították, hogy a szerencsétlen házmeester égő cigarettával közeledett a hordóhoz, hogy a malacokat onnan elzavarja. A cigaretta tüztől a felgyülemlt gázok felrobbantak és a hatalmas vashordó két vége kiszakadt és óriási erővel a két oldalon álló épületekhez vágódott. A robbanással kapcsolatban a nyomozás folyik.



Orosz hadifogjok (Foto RDV.)

Iparok forgalma

MAJUS 28-TÓL JULIUS 31-IG

Megszűnt iparok: Bagoly László fuvaros, Fazekas Kálmán férfiszabó, Berki István baromfi, tojás stb. kereskedése, Schaff József sütőiparos, Tökés Endre szatóc; Labancz Gizella szatóc; Vizes Ferencné kavémérés; Kiss Eszter szatóc; Szabó József szatóc; Németh István vendéglős; Seres Lajos kádarmester; Szabó Béla cipész, Neumann Szeréna fehérműkészítő; Bagdi István asztalos; Karika Lajos vendéglős; Darabán János fodrász; Mészáros Sándor férfiszabó; Dénes László asztalos; Frenkel Anna asztalos; özv. Imre Jánosné főzelék, gyümölcs stb. kereskedése; Szűcs Lajosné eszmadia; Kiss Sándor cipész és eszmadia; Klein Regina olajtermékkereskedő; Sarkadi József kalapos; Brunner Zsigmond szatóc; Weinstock Ferenc tűzifa; szénkereskedés; Pajtás István cipész; özv. Váradi Károlyné koresma; Csóka Samuel építési vállalkozó; Szabó Károly eszmadia; Malai Imre tűzifa, szénkereskedés; Tóth Sándorné északos; Gyönyörű László eszmadia; Györy Béla szatóc; Sarkadi Lajos sütő; Grünblatt Ignác férfiszabó; Szendrői Sándorné gyümölcs, tojás, baromfi stb. kereskedése; Kiss Pál Gyula szatóc; Koller Ferenc cipész; Hangrád József szatóc; Gomori János gyümölcs, cukorka stb. kereskedése; Baranya Ferenc hordár; Szatmári István baromfi, tojás stb. kereskedése; ifj. Gajdán Lajos élőállatkereskedés; Dienes József pénzkölcsönt közvetítő ügynök; Lucei Istvánné paprika, bors, koménymag kereskedése; Novák Gyuláné fuvaros; Varga János fuvaros; Veress Istvánné szatóc; Tiba József timár; Antal Imre cipőfelszerelőkészítő; Schaff Ferenc sütő; Tóth László szatóc; Varga János fuvaros; Mayer Jánosné tojás és baromfi kereskedése; Kiss István kőműves; Szabó Lajos ösezes.

— **Augusztus 16-án öt délvidéki városban kezd meg működését az államrendőrség kapitánysága.** A belügyminiszter a visszafoglalt Szabadka, Újvidék, Zombor és Magyarakanizsa városokban rendőrkapitányságot szervez. Ezek a rendőrkapitányságok augusztus 16-án kezdik meg működésüket. Ettől az időponttól kezdve a felsorolt városok területén mindazokban az ügyekben, amelyek a rendőrség hatásköréhez tartoznak, az újonnan felállított rendőrkapitányságok járnak el.

— **Kilenevennégy millió Anna van a világon.** Stockholm-ból jelentik: Karlson svéd egyetemi tanár éveken keresztül kutatásokat végzett annak megállapítására, melyik női név Európában, illetve az egész világon a legelterjedtebb. A kutatások eredményeképpen megállapították, hogy Európában Anna a legelterjedtebb női név. A tanár számításai szerint az egész világon nem kevesebb, mint 94 millió nőt kereszteltek Anna névre.

— **Keltős szerelmi tragédia egy kecskeméti tanyán.** Az egyik kecskeméti tanyán S. Szabó László földműves leszúrta menyasszonyát, Domokos Juditot, utána pedig öngyilkosságot követett el. S. Szabó kilenc éve udvarolt Domokos Juditnak, akit egy évvel ezelőtt eljegyzett. A leány pár nappal ezelőtt visszaadta vőlegényének a jegygyűrűt és az elutasított ember most kihívta az udvarra volt menyasszonyát, kérve, hogy térjen vissza hozzá. Beszélgetés közben Szabó biciskájával a leányon életveszélyes sebeket ejtett, majd szíven szúrta magát. A szerelmi tragédia áldozatát haldokolva szállították kórházba.

— **Flaink pilótaképzésére áldozunk két fillért! Kérjünk repülőbélyeget.**

SPORT

LABDARUGAS

Debrecenben igen nagy érdeklődés előzi meg a vasárnapi DVSC-DIMAVAG találkozót. A két csapat délután fél 6 órai kezdettel mérte össze erejét a nagyerdői Stadionban. Ezen a mérkőzésen már a DVSC őszi csapata is kialakult, de játékosigazolásra még sor kerül. Elsősorban a debreceni vasutasok egy balszélőt, balfedezetet és hátvédet akarnak megszerezni. A vasárnapi mérkőzésen az újak közül Berecz és Zilahy játszik. Pállya játékára még nem kerül sor, mert izemhűződése van.

Erősít a Nagybanjai SE. A Mátvácsoportba beosztott Nagybanjai SE három kiváló játékosát: Lukácsot, Tegleditől és Domjántól volt kénytelen megválni. A nagybanjaiak erősítésként Eddig két kiváló játékost igazoltak és még három játékosra állnak tárgyalásban.

Jenőfi a Lamparban akar játszani. A salgótarjániak kiváló középsőjére nem jelent meg csapata legutóbbi edzésén. Jenőfi bejelentette, hogy a Lamparban akar ezután játszani. A salgótarjániak sajnálják tehetséges játékosukat, de nem gördítenek akadályt távozása elé.

ATLETIKA

Nagy küzdelem várható a szombati és vasárnapi olasz-magyar atlétikai viadalon. Az olaszok csütörtökön este érkeztek meg Budapestre. A 17 egyéni számban az idei legjobb eredmények szerint az olaszok nyolc, a magyarok szintén nyolc számban jobbak. A rúdugrásban mindkét ország versenyzőjének 400 cm. a legjobb ugrása. Debrecenben Korompai és Kapros dr. szereplése elé néznek nagy érdeklődéssel.

LOVASSMERKŐZÉS

A debreceni tűzészirtály rendezésében vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel nagy-szabású lovasmérkőzést rendeznek a tűzészirtalya udvarán. A helyorségi lovasmérkőzés iránt mindig nagy érdeklődés nyilvánul meg Debrecenben és most is arra van kilátás.

Közigazdaság

TERMÉNYTOZSDE

A csépléssel és betakarítással elfoglalt termelők kevés árú hoznak piacra és így a gabonatozsde forgalma még mindig vontatott. Mustármaghoz volt kissé élénkebb üzlet, biborheréből is került néhány száz mázsa idei árú piacra, míg cukorrépából és csillagfűrtől pár mázsa árú kelt el.

Búza: 78 kg-os 30.—
Kétszeres: 28.—
Árpa: sörárpa kiváló 27, elsőrendű 26, sörárpa 25, ipari 68 kg-os 24, takarmány 65—66 kg-os 22, közepminőségű 21.
Zab (41 kg-os) 26,50.
Magvak és hüvelyesvetemények: Kéles, fehér 31—32, vörös 31—32, egyéb 31—32. Repce: káposztarepce 45.—, vadrepce 38.—, Napraforgó: 35.—, Lenmag: 60.—, Tökmag: 45.—, Mák: kék mák 150.—, Kendermag: 80.—

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó: Balogh István

Betöltendő állások nőknek

Megbízható bejárónőt keresek. Póterfia 36 udvari lakás.

Betöltendő állások férfiaknak

KEREKPAROS újságkihordót felvesz a kiadóhivatal. 1140

500 pengő havi fizetéssel pénztárnoknak férfit (női) faipari gyár felvesz 20—25.000 pengő betéttel. A tőke gépekkel és árulva biztosítva. Cím a kiadóban. 1137

Kovácssegéd vagy kovácsinas kerestetik a gr. Semsey-uradalom nagyhatáti gazdaságába. 774

Jömegjelenés

fiatal, öskeresztény urat, aki az üzleti életben már tevékenykedett és irodai munkák végzésére is képes, alkalmazunk. Kimerítő és sajátkezőleg írt ajánlatot fizetési igény megjelölésével a kiadóba kérünk „Orkos állás” jellegre. 1069

Bútorozott szoba

Erdő alatt nyaralásra alkalmas, aranyas kertben bútorozott szoba fürdőszobával, — esetleg konyahasználattal 1-ére kiadó. Értkezni: Piac 77., I. 4. Dr. Széll. 1020

Lakás- és szoba kereset

1-szobás, konyhás lakást éléskamrával és faskamrával keresek. Cím: Kaba, Kuruc-u. 190 sz. 1357

Nagy villalokás Komlóssy-út 12. augusztustól kiadó. 809

Ajánlat

Bükk tűzifa, elsőosztályú szén kapható: Draskovits, Rákóczi-u. 12. Telefon: 17—43. 1140

Ocskavasat, fémet, mindenféle vasanyagot legmagasabb napiárban átvessz Vas- és Fémgyűjtő Körzeti Irodája, Pácsi-út 17. Telefon: 26—94. 777

Salgótarjáni „Perpetuum” kályhák irodája fűtésre kitérők, eladók. Érdeklődni Körzeti Szövetkezet, Hunyadi-útca 5. sz. 552

Malomnak

vagy nagyobb sütőüzemnek kiválóan alkalmas, budapesti főútvonal mellett fekvő.

leszerelt gyárépülei 3000 négyzetűl területtel, Debrecen város bellerületén igen előnyös feltételekkel eladó.

Ertekezni lehet a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitel- és Szövetkezetnél, Debrecen, Hunyadi-u. 5. alatt.

Piaci árak

Baromfiipiac:		Zöldesgypiac:	
Liba, sovány drb.	4.30—6.00	Vereshagyma kg.	0.32
Liba, kövér kg.	3.10—3.30	Fokhagyma kg.	0.80—0.90
Kacsa, sovány drb.	2.00—3.50	Retek kg.	0.10—0.15
Kacsa, kövér kg.	2.50—3.00	Burgonya, rozsa kg.	0.15
Tyúk párja	7.00—9.50	Burgonya, vegyes kg.	0.12—0.14
Jérce párja	4.50—6.00	Fejeskaposzta drb.	0.08—0.15
Csirke, sütnivaló párja	3.20—4.00	Kelkaposzta drb.	0.06—0.12
Csirke rántánivaló párja	1.60—2.80	Savanyúkaposzta kg.	0.40
Tojás drb.	0.12—0.13	Karfiol drb.	0.20—0.30
Gyümölcsipiac:		Karalábé drb.	0.03—0.08
Közönséges alma kg.	0.80—1.60	Petrezselyem csomója	0.06—0.10
Körte kg.	1.00—1.50	Sárgarépa cs.	0.06—0.10
Szilva kg.	0.40—0.70	Bab, zöld kg.	0.24—0.30
Szőlő, csemege kg.	1.80—2.00	Tök drb.	0.06—0.20
Oszibarack kg.	1.60—2.50	Ugorka 100 drb.	0.50—1.20
Kajszinbarack kg.	1.00—1.60	Spennót csomója	0.03—0.04
Dinnye, görög kg.	0.50—0.60	Zöldhagyma csomója	0.10—0.16
Dinnye, sárga kg.	0.50—0.60	Gomba cs.	0.08—0.12
Citrom drb.	0.07—0.10	Paradicsom kg.	0.50—0.60
		Paprika drb.	0.02—0.08
		Zöldtengeri csóve	0.05—0.10

Tégla, cserep, mész, aprított száraz tuskófa, tűzifák, kőszekék, oszlopok a „Turul” fatelepén. Bőszorményi-út 2. Telefon: 12—91. 1136

Övöhely,

Eladó ház, bútorozott szoba, kiadó lakás 1, 2, 3, 4 szobás, Iroda, Pénztár stb. feliratu táblák darabonként 20 filléret kaphatók kiadóhivatalunkban, Piac-u. 56. Ny.

FERFI elöltő- és öltönyzövetek, minden hozzávaló, férfi divatszopri és galléros ingek olcsó árban
Petrik né!
Szent Anna-u. 5. sz.

Nyaralás

Hajdúszoboszlón egyszerűen, legolcsóbban nyaralhat. Wesselényi-u. 16. Ny.

Kereslet

Kerekpárgumit bármilyen rossz állapotban veszek, külsőt, belsőt. Nagy István, Széchenyi-útca 6. 1376

Üzlet, műhely

Üzlet központban átadó. Cím a kiadóban. 1138

Hangszer

Zongorák eladása, javítása, hangolása; vétel, csere, bérlet, szakbiralat. — Tanczer György hangszerkészítő mester, Batthyány-u. 1. 749

Bútor

Modern háló, konyha berendezés, hármass kombinált szekrény, rekamié, fotelék, szabó varrógép, rádió, antik komód eladó, Kosuth 51. 385

Konyhaberendezést hálót kombinált és mindennemű lakberendezési tárgyat olcsón vásárolhat részletre is, bútorüzletben, Piac útca 71. udvarban. 1966

Hálósobák, ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamon bútorüzletben. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 1218

Eladó ház

Homokkerti, Ovoda-útca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 700 kvadrát területű szőlővel, felszereléssel, 831 négyzetű földdel eladó. Ertekezni ugyanott. 1227

ELADO Budai Ezsaiás-útca 51. számú kétszobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Eladó házhely

Olcsó házhelyek a Poroszlay-úton. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Műkögyárhoz. — Fűrdő-u. 2. sz. 1210

Eladó ingóság

Röntgen, orvosi műszerek, üres méhkaptárak eladók. — Honvéd-u. 28. 1113

Elveszett

Elveszett 2 db. gummihenger Hadházi-u. és Péterfia között. Megtaláló jutalomban részesül József kir. herceg-u. 16. Nyomda. Ny.

Elveszett egy szürke retikül szerdán a Kismacsón. Hadházy főispán úr tanácsa körül, fontos iratokkal, cukorkajegyekkel. Megtaláló adja le a rendőrségen földszint 35. szobában, jutalomban részesül. — vagy Bellegelő 512. alatt. 1135

Elveszett egy 3 hónapos „Mackó” névre hallgató fehér komondor kölyök kutyja. A megtaláló vagy nyomonra vezető jutalomban részesül Simonyi-út 20. sz. alatt. 1141

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén.
Igazgató: Somogyi Géza.